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Vitsippa, Anemone nemorosa. 
Flerårig ranunkelväxt som växer 
allmänt i hagar och skogar upp 
till Dalarna och Medelpad. 
Längre norrut mer sparsamt.

Det spirar!
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VÄXTKRAFT

Maskros, taraxacum, har blivit urbilden av ogräs. Detta trots 
att växten är nyttig med sina C-vitamin fyllda blad som är goda 
i grönsallader. Blommorna smakar bra som både the och vin. 
Roten kan kokas och stuvas. 

Trots detta så lägger vi ner tusentals timmar på att försöka ut-
rota den från våra trädgårdar!
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En skön sommar önskar 
redaktionen alla 

bröder med familjer
Johnny, Bertil, Henrik & Göran 
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Skogskyrkogården 
i Stockholm

Alla Helgonsdag
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Den 25 april 1954 vid ett möte på hotell Palace i Göteborg, beslöt de försam-
lade ombuden för Svenska Riksstorlogen av ODO (Oberoende Druid-Orden) att 
ODO skulle upplösas och att en övergång skulle ske till FGDO från den 1 maj.

Det var slutet på ett Ordenssällskap som varit rätt framgångsrikt. Läs gär-
na kapitlet om ODO i Ordens 100-årsbok. Där finns mycket intressant.

I ett slag ökade antalet loger inom FGDO starkt.. ODO hade vid denna tid 
två stycken distriktsstorloger – en för övre och en för nedre Norrland. 
Dessa upphörde i samband med sammanslagningen.

Det finns rätt många intressanta dokument från de turbulenta åren 1953 -55. 
Själva sammanslagningen i sig och den diskussion som då förekom bland ODO-
logerna är värd en egen artikel som jag kanske återkommer med  senare i år.

Redan 1953 hade FGDO beslutat att bilda storlogen Norrland Av olika skäl 
kom inte den nya Storlogen Norrland att instiftas  förrän  den 7 november 
1954. Att Storlogen kom till hade att göra med att det var ämbetsmännen i 
RSL som skötte lokalinvigningar och  installationer mm. Detta område var 
redan då för omfattande för en storloge och med den mängd ODO-loger som 
kom in i FGDO vid sammanslagningen gjorde situationen ohanterlig och det 
skulle bara dröja ett par år innan en ny storlogeorganisation sjösattes. Alltnog 
- Riksstorlogens ämbetsmän hade en mängd installationer och invigningar 
att klara av på hösten 1954, bl a skulle  Storlogen Norrland installeras.

I de gamla handlingar som finns i min loge (Arcturus) arkiv finns en resplan 
för riksstorlogens ämbetsmän när de skulle besöka Norrland. Det var fem 
RSL-ämbetsmän som under ledning av RSÄÄ Victor Denward skulle resa  från 
Malmö till alla berörda loger i Norrland. Nog undrar jag hur många frack-
skjortor man hade med sig när jag läser resplanen från november 1954:

5 nov 	 kl 22.00 från  Malmö
6 nov 	 kl 18.15 till Sollefteå, hämtning till Kramfors. 
		  Äk med Polstjärnan.
7 nov 		  Kramfors, Storloge. Polstjärnans 25-årsjubileum. 
8 nov 	 kl 00.11 från Kramfors 
	 kl 09.55  till Piteå. Installation mm. i Merkur. 
9 nov 	 kl 10.35 från Piteå 
	 kl 12.29 till Boden. Sammanträffande med ämbetsmän
	 kl 13.51 från Boden
	 kl 18.22 till Kiruna. Installation mm. i Polaris
10 nov 	kl 09.55 från Kiruna
	 kl 14.32 till Boden. Äk med Nennius och Morvin. 
		  Installation mm. i Arcturus.
11 nov 	kl 08.55 från Boden
	 kl 15.20 till  Umeå. Installation mm. i Orion   
12 nov 	kl 08.40 från Umeå
	 kl 16.54 till Vilhelmina. Installation mm. i Vega.
13 nov 	kl 06.51 från Vilhelmina
	 kl 11.58  till Östersund  Lokalinvigning i Derva.
14 nov 	kl 12.26 från Östersund
	 kl 14.12 till Ånge. Installation mm. i Argo och Venus

15 nov 	 kl 11.52 från Ånge
	 kl 13.53 till Sundsvall. Installation mm. i Karlavagnen.
16 nov 	kl 11.45 från Sundsvall. 
	 kl 18.10 till Edsbyn. Installation mm. i Temenos.
17 nov 	 kl 08.55 från Edsbyn 
	 kl 15.42 till Köping. Lokalinvigning i Henry Hurle.
18 nov 	kl 11.00 från Köping
	 kl 14.00 till Stockholm. Konferens med ”Kongresskommitte”.
19 nov 	kl 13.00 från Stockholm
	 kl 21.45 tillbaka i Malmö.

Jag kan bara göra ett konstaterande: det gick fler tåg förr - många fler!

Vid ett extra Riksmöte den 7 november i Kramfors med 18 närvaran-
de bröder från loger, storloge och riksstorloge, installerades Storlogen 
Norrland., dessutom fick två bröder motta OÄ-graden.

Som en följd av en motion från logen Arcturus i Boden i april 1955 där 
det föreslogs en upp- delning av storlogen Norrland, beslöt riksmötet i 
augusti samma år att följa Ordensledningens förslag och dela upp landet 
i sex storloger (nu är det 11).

Detta var slutet på de långa resor som den tidens ämbetsmän i RSL var 
vana vid.

Bo-Gunnar Ledin, RSMÄ

.               
                     

MATRIKEL PROBLEM!
Tyvärr, så innehåller vissa ex av matrikeln tryckerifel! Bläddra igenom Ditt ex och kontrollera att den är OK. Saknar Du 
sidor eller innehåller matrikeln dubletter så meddela Din Skr, vi åtgärdar det så snabbt det är möjligt. 

Eller ring Kansliet 040 12 80 81

Göran Lundgren, RSV

Var det bättre förr?
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Ta aldrig en olycka för given, 
förrän den är konstaterad.
Visst kan det se ut som om vissa människor är utsatta för fler olyckor än 
andra? Finns det bland oss de som har Tycho Brahedagar oftare, medan 
andra klarar sig, eller finns det helt enkelt de som har en förmåga att fastna 
i klagan, medan andra har lättare att se ljuset i tunneln? Min mor hör tvek-
löst till skaran av gråterskor, denna kategori kvinnor som jag mötte i skrift 
i Nya Testamentet då vi hade kristendomsundervisning i folkskolan. Jag fat-
tade aldrig vad som menades med gråterskor, men nu behöver vi bara se 
nyhetsinslag i TV för att förstå vilken roll de har. Dödsbon skapas hela tiden 
och deras klagan och tårar verkar outsinliga, helt utan botten, men tyvärr 
med all anledning.

Därför försöker jag alltid finna tröst i samma takt som mamma finner orsa-
ker till klagan. Inte så där ”klämhurtigt”, det vore att inte ta problemen på 
allvar, nej, så där att jag försöker finna en väg ut ur dilemmat, ut ur olyckan, 
och ofta kan det hjälpa.

Redaktionsgruppen för vår tidning skulle träffas i Söderhamn. Jag var näs-
tan framme och stod i gången och skulle kliva av tåget där. Tåget stannade, 
jag blickade ut över ett snövitt landskap och trodde att vi inte fått grönt 
ljus från perrongen. Då tänds lamporna som visar att tåget ska starta, och 
jag är i samma stund på full rullning mot Gävle! Katastrof! Jag hade en tid 
att passa i Söderhamn och jag såg hela tidsschemat förstört. Jag söker upp 
konduktören. Han förstår snabbt mitt trångmål och säger lugnt att han ska 
återvända när han gått genom tåget. Mitt inre kokar! Efter en stund återvän-
der konduktören. Han har talat med kollegor i Gävle som väntar att jag ska 
byta tåg för omedelbar avgång till Söderhamn. Han har även hunnit skriva 
en ”biljett” på vilken det står att han önskar att Tågkompaniet ska föra mig 
dit det var meningen. 

Jag kom fram två minuter senare än mina kollegor som anlänt med söder-
gående tåg. Allt väl, ingen anledning till oro.

På vägen hem var det samma konduktör som arbetade. Han ler igenkän-
nande och ger sig tid att fråga mig hur det hade gått, om vi hunnit med det 
som skulle göras m.m.

Vilken människa! I sitt arbete får han säkert vara med om liknande saker 
många gånger, men han var en yrkesmänniska som ordnar problem med 
kundens bästa för ögonen. Jag vet inte om han hade en ordensring på fing-
ret, men han borde haft den. Han hade det där som skapar ett 
lugn som var precis vad som krävdes i den situationen. Em-
pati, konsten att vända på ett problem och förstå vad med-
människan behöver. 

Jag erinrar mig ett anslag på en bilverkstad, ett sånt 
skämt som fanns på arbetsplatserna innan allt ro-
ligt började spridas per e-mail:

”Underverk gör vi dagligen, mirakel tar något läng-
re tid!” 

Bertil Carlsson
Tel 090 12 64 80

E-post bertil.carlsson@rodang.se
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Förslag till Riksmötet 2009
Enligt Ordenslagen är Riksmötet vart fjärde år vår Ordens högsta beslu-
tande organ. Till varje Riksmöte kan en enskild broder, en grundloge eller 
en storloge lämna in förslag (motioner) till förändringar eller förbättringar 
i det gällande ordensarbetet. Ordensledningen kan å sin sida också komma 
med förslag (propositioner). Till årets Riksmöte har Ordensledningen lagt 
fram två förslag, dels ett om nya stadgar för Stipendiefonden och dels ett om 
en ny Arbetsordning för Svensk Druid-Tidning.

Nya stadgar för stipendiefonden 
Ur fonden skall kunna utdelas stipendier till både enskilda liksom fö-
reträdare för organisationer. “Inriktningen kan vara både humanitär 
som annan och företrädesvis avse forskning och postgymnasiala studier. 
Hjälparbete med humanitär eller social inriktning liksom insatser för 
ungdomar kan även kvalificera”. Minst ett stipendium om lägst 25.000:- 
skall utdelas vid Riksmöten men enligt förslaget skall också Ordensrådet 
kunna dela ut stipendier på lägre belopp mellan Riksmötena. Ordensrå-
dets beslut skall då redovisas i Svensk Druid-Tidning.

Ny Arbetsordning för Svensk Druid-Tidning
Den Arbetsordning för Svensk Druid-Tidning som Riksmötet antog 2005 i sam-
band med revisionen av Ordenslagen visade sig av olika skäl inte kunna fungera 
i praktiken. För att lösa de praktiska problemen fastställde Ordensledningen 
2006 en ny arbetsordning för tidningen. Tidningens redaktion har utifrån rent 
praktiska erfarenheter med produktionsarbetet föreslagit Ordensledningen 
en mera detaljerad och klargörande arbetsordning, vilken som bilaga till Or-
denslagen och efter ändring av Ordenslagen  § 71, nu underställes Riksmötet 
för beslut.

Motioner
Till årets Riksmöte finns bara sju motioner, fyra från storloger (två från 
SL Östanland och en från vardera SL Nordanland och SL Bardaland) samt 
tre från grundloger (två från Wirdar och en från Nennius).

Storlogernas förslag
SL Östanland, i sin första motion föreslår SL Östanland en lätt juste-
ring av OL § 12 så att, oberoende av tidpunkten för val av ämbetsmän i 
grundlogerna, den av SÄÄ i samråd med SOÄ utsedde TjOÄ i grundlogen 
verkligen ingår i SL:s Förtroendeutskott. Problemet ligger i att eftersom 
grundlogeperioden på två år inte överensstämmer med storlogeperio-
dens längd på fyra år, så består förtroendeutskottet inte längre av grund-
logernas TjOÄ:ar när det blir tid för val av nya ämbetsmän i storlogen.

I den andra motionen föreslår SL Östanland att också Logevärd, Organist och 
Arkivarie (som varje grundloge skall ha enligt OL) också skall räknas som 
fullvärdiga ämbetsmän och därmed installeras av SL-ämbetsmännen. Liknan-
de motioner behandlades vid Riksmötet 2001 men avslogs med hänvisning till  
vår Ordens sjutal och vid Riksmötet 2005 då den avslogs på Ordensledningens 
förslag utan någon motivering. Med hänvisning till rent praktiska skäl och det 
omfattande arbete som dessa tre “likställda ämbetsmän” i många fall genom-
för, anser SL Östanland det nu vara dags för dem att klassificeras som fullvär-
diga ämbetsmän.

SL Nordanland föreslår att ämbetsperioden för SL-ämbetsmän förkortas från 
nuvarande fyra år till tre år. En kortare ämbetsperiod skulle exempelvis ge fler 
bröder möjlighet att tjänstgöra inom storlogen men också minska risken för att 
en ämbetsman av naturliga skäl uppnår en övermogen ålder i sitt ämbete.

SL Bardaland föreslår inrättande av ett ämbete som Storloge-Organist som, 
i likhet med övriga ämbetsmän, väljes på fyra år, bär ämbetskappa, insignier 
och erhåller exregalie vid sin avgång. Behovet av väl genomförd  rituell musik 
vid storlogernas gradgivningsmöten är av största betydelse men idag tjänstgör 
vanligen en organist från grundlogen som storlogeorganist. En liknande mo-
tion, dock att storlogeorganisten inte skulle vara ämbetsman, presenterades 
av logen Camulus vid förra Riksmötet men avslogs utan motivering.

Grundlogernas förslag
Logen Wirdar föreslår att en tryckt matrikel skall distribueras till bröder-
na vart fjärde år, förslagsvis det år då Riksmöte hålles och då val ägt rum 
i de flesta grundlogerna. Den nu senast tryckta matrikeln distribuerades i 
början av 2009, den dessförinnan trycktes sju år tidigare 2002. Visserligen 
finns sedan 2005 en matrikel med spärrad tillgång på Svenska Druid-Ordens 
hemsida men alla bröder har nu inte tillgång till den moderna teknikens väl-
signelser och dessutom saknas där en rad historiska uppgifter om logerna.

I sin andra motion föreslår Wirdar en justering av det löfte som vid installa-
tionen avkräves Arkivarien. I sin nuvarande form ställs nämligen orimliga 
och orealistiska krav på vad en Arkivarie i grundlogen skall göra. Han skall 
nämligen, förutom andra arbetsuppgifter, högtidligen lova att “intressera 
bröderna för fördjupade studier i druidism samt keltisk, svensk och allmän 
historia.” Wirdar anser att det räcker mer än väl om Arkivarien kan “stimu-
lera brödernas intresse för den egna logens historia och utveckling”.

Logen Nennius konstaterar att det för närvarande finns exregalier för avgåen-
de ämbetsmän i Riksstorlogen, i storlogerna och i grundlogerna men att exre-
galie saknas för RSOÄ, SOÄ och TjOÄ. En sådan exregalie bör därför inrättas.

Förslagens eventuella betydelse
Vid senaste Riksmötet presenterades 11 motioner eller “förslag underifrån” 
och det var betydligt mindre än 2001. I år finns det bara tre förslag från två 
grundloger och fyra från tre storloger. Med enkel statistik ser man alltså att 
intresset minskar på grundloge- och storlogenivå att aktivt föra fram syn-
punkter till Riksmötet. Den utvecklingen kan tolkas på olika sätt. Å ena si-
dan kan den vara uttryck för att Ordensledningen så effektivt och ingående 
genomför sitt arbete inklusive nödvändiga förbättringar i verksamheten att 
ingenting behöver diskuteras på Riksmötet - och då är allt väl i den bästa av 
världar. Ordensledningen har också under perioden genomfört nyttigt arbe-
te, exempelvis har Ritualutskottet under RSM Sven-Holger Johansson bearbe-
tat och justerat en lång rad av ritualer och avsevärt minskat det byråkratiska 
hanterandet av sådana frågor. Men å andra sidan kanske man i grundlogerna 
upplever att det är tämligen meningslöst att ha förslag eller synpunkter, ingen 
där uppe lyssnar annat än litet förstrött. Att den egna logen fungerar är det 
viktigaste, anvisningar, direktiv eller pekpinnar uppifrån behöver man inte 
ta så allvarligt på.

Inför förra Riksmötet motiverade Ordensledningen tyvärr inte sina förslag 
till avslag på de olika motionerna vilket är ett beprövat grepp för att und-
vika diskussioner. Den nuvarande Ordensledningen har dock säkerligen 
tagit lärdom vad som hände i Malmö och deltagarna i Östersund kan där-
med också förvänta sig klara motiveringar för tillstyrkan eller avslag på 
motioner.

Eftersom vår Orden är en levande organism som består av levande bröder 
så kommer det alltid att finnas stora och övergripande frågor att debat-
tera och analysera och som motiverar ett Riksmöte vart fjärde år. Men 
eftersom nu ett Riksmöte är en ganska dyr historia för deltagarna kanske 
stora frågor i större utsträckning borde lyftas fram i dagordningen?

 

Inför
RIKSMÖTET

av Henrik Enander
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Riksstorlogens Förtroendeutskotts förslag till ny Ordensledning
Riksstorlogens Förtroendeutskott, som består av de elva SOÄ:arna under 
ledning av RSOÄ Jan Peterzén, har vid sitt sammanträde i november enhäl-
ligt beslutat föreslå Riksmötet 2009 att till ny Ordensledning välja som:

RSÄÄ	 Björn Cederberg, logen Henry Hurle, Köping
RSMÄ	 Dag Wikman, logen Merkur, Piteå
RSSkr	 Göran Lundgren, logen Mimer, Malmö
RSSkm	 Sigurd Lövmo, logen Neptunus, Linköping
RSM	 Bertil Svensson, logen Lir, Varberg
RSV	 Rolf Mattsson, logen Merlin, Karlskrona
RSBibl	 Gunnar Persson, logen Derva, Östersund
RSOÄ	 Sven-Holger Johansson, logen Wirdar, Ljungby
Oark	 Kjell-Arne Nilsson, logen Ad Astra, Malmö

Förtroendeutskottet skall också, enligt vad som står i Ordenslagen 
§§ 16-19, föreslå val av ledamöter i vissa utskott. Förtroendeutskottet 
föreslår Riksmötet besluta välja enligt följande förslag:

Revisionsutskott: ROÄ Leif Persson, Stonehenge, OÄ Benny Trygg-
son, Cynthus, OÄ Sten Jacobsson, Halör samt som suppleanter OÄ Staffan 
Malmqvist, Värend och OÄ Börje Lantz, Arosia.

Ritualutskott: RSM Bertil Svensson, Lir, RSBibl Gunnar Persson, Der-
va, RSOÄ Sven-Holger Johansson, Wirdar, ROÄ Kjell Håkansson, Carnac, 
ROÄ Göran Lindgren, Ad Astra och OÄ Christer Nilsson, Nemeton.

Lagutskott: RSÄÄ Björn Cederberg, Henry Hurle, ROÄ Jan Peterzén, Ca-
pella, ROÄ Johnny Borgström, Taliesin, ROÄ Hans G von Wovern, Thesevs 
samt OÄ Peter Möller, Nerevs.

Understödsföreningen: ROÄ Börje Lindén, Carnac, OÄ Claes Nils-
son, Stella Polaris, OÄ Anders Eriksson, Hesperus samt som suppleanter 
OÄ Jan Gunn, Ad Astra, OÄ Hans Assarsson, Merlin och OÄ Christer Hen-
riksson, Hesperus.

Carlgren ś Herr
Husbyvägen 15 • Borensberg

tel: 0141 414 14
www.frackshop.se

Svart kostym             1.150:-
Smoking + skjorta   1.600:-
Lackskor                       500:-

FRACK 1.595:-
Komplett med alla tillbehör 2.250:-
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Föredrag av Dietmar Vogel, SÄÄ Schleswig-Holstein vid IGLD 
100-årsjubileum i München 12 augusti 2008.

Tolkat och komprimerat av Jan Peterzén, RSOÄ

Etthundra år med IGLD, etthundra år av druidisk historia. Det 
måste vara en bra anledning att titta tillbaka på vad som har va-
rit, hur det är idag, hur det kunde vara och hur det borde vara.

Den Internationella druidismen börjar egentligen med att 
AOD. Ancient Order of Druidism bildades som ett modernt, 
socialt och filantropiskt sällskap den 29 november 1781. Vi 
börjar vår betraktelse av IGLD vid denna tidpunkt, år 1781. 
Många av er känner till detta redan. Ändå känns det menings-
fullt att beröra bildandet av vår Orden och IGLD än en gång 
vid ett sådant här tillfälle.

London och England präglades vid denna tid av politisk och 
religiös oro. Detta förorsakade dispyter och skärmytslingar 
som ofta slutade i våld och slagsmål. Anti-katolska gräl ledde 
till hemska excesser som t ex Gordon Riots, då, 1780, exakt 
ett år före vår Ordens grundande, London stod i flammor och 
gjorde staden till ett offer för en drucken, brutal mobb.

Politisk oro, gräl och dueller
På den politiska scenen förorsakade motstånd 
från kung George III, och hans kabinetts dumhet 
väldigt upprörda känslor i de brittiska kolonier-
na i Nordamerika. Detta resulterade i den väp-
nade konflikt som ledde till frigörelsen 1782. Det 
är alltså inte underligt att varje diskussion som 
uppkom när människor möttes snabbt ledde till 
häftigt meningsutbyte, bitterhet, ilska och slags-
mål. Dueller var vanliga i de högre samhällsskik-
ten, och The field of the 30 paces (De trettio 

stegens fält), ett öppet torg bakom British Museum, blev ett populärt ställe för 
detta liksom Leicester Square. 

Men även då fanns det folk som ville leva sina liv i lugn och ro, med musik och 
harmoni, hellre än att leva styrda av maktstrid, vulgaritet och blodsutgjutelse. 
Några av dessa män möttes ofta på en pub vid namn The Kings Arms på 
Poland Street i Londons Soho. Denna finns fortfarande kvar idag och har en 
skylt på väggen, som påminner oss om bildandet av AOD år 1781.

Henry Hurle
Denna mötesplats låg emellertid alltför nära Oxford Street och herrarna 
blev ofta störda av grälsjukt slödder. De sökte möjligheter för att skydda 
sig från störningar av utomstående. De bildade vad vi idag skulle kalla ett 
sällskap. De hyrde ett rum i puben så att det kunde vara ostörda. De be-
slutade att ge sällskapet ett namn och införa ett lösenord tillsammans med 
hemliga tecken så att endast initierade medlemmas kunde få tillträde. Ef-
ter flera överväganden och långa diskussioner föreslog en viss herr Henry 
Hurle namnet Druider för att, som han förklarade, de gamla druiderna i 
England var aktiva patrioter. De var duktiga i musik, poesi och talekonst. 

De sökte fred så aktivt att de ingrep i beväpnade strider när de ansåg dem 
oberättigade. Så kom Henry Hurle att gälla som grundare av Orden.

Vi vet att de första medlemmarna i sällskapet träffades för att njuta av kulturella 
nöjen som musik, poesi och liknande konst, att spela fiol, klarinett, cembalo 
och flöjt och även sjunga stämningsfulla ballader, recitera vers och hålla före-
drag om pseudovetenskapliga och historiska ämnen. Dessa herrar var välkläd-
da gentlemän med god bildning och fint manér. De ägde medel att förse sig med 
lämplig inredning och regalier och de kunde åtnjuta dåtidens sociala fördelar. 
De var förmodligen män i kvalificerade yrken som t ex läkare, kirurger och 
advokater, välbeställda godsägare och förmögna affärsmän.

Kriser i Orden
När så småningom Orden växte, när stiftarna dog och deras efterträdare inte 
hade möjlighet att styra de mer avlägsna logerna, så förändrades karaktären 
på intagningen. Den sociala nivån och rikedomen blev stadigt lägre och tret-
tio år efter instiftandet inträffade den första stora krisen i Orden, år 1810.

De tidigare bröderna hade varit män i hög social position. Runt 1810 
fanns det loger vars bröder inte använde näsdukar eller deodoranter eller 
badkar. De hade dåligt uppträdande och osmakliga vanor. Andra bröder 
fann dem ytterst motbjudande. För att bli av med dessa obildade bröder, 
instiftade det högre broderskapet Royal Arch Chapter Degree’, som 
hade makt och myndighet att svartlista dessa primitiva bröderna.

En ny kris uppstod 1820. Mindre förmögna bröder försökte omforma den 
ursprungliga Orden, vars inriktning var frid och harmoni med konst och 
musik som mål till en källa för ekonomiskt understöd. I dessa grupper 
av lägre social rang var lönerna låga och sjukdom och död var proportio-
nellt högre. För att söka arbete var det ofta nödvändigt för dessa bröder 
att resa långt från stad till stad. Många av dem hade ingen mjölighet att 
spara pengar inför tider av sjukdom eller till begravningskostnader.

Genom att starta ’Chapter Degree’ kunde den första krisen avvärjas 1830 
och man hoppades att den andra skulle kunna lösas med frivilliga välgö-
renhetsinsatser. De personer som sökte ekonomiskt stöd från bättre be-
medlade bröder misslyckades, men om en broder var tvungen att vandra 
från stad till stad för att söka jobb kunde han begära understöd för kost 
och logi mot uppvisande av det nödvändiga medlemskortet i logen.

Redan 1785, nästan 50 år tidigare hade antalet mötena och medlemmar 
stigit till en sådan nivå att de inte längre fanns plats för alla på Kings 
Arms. Dotterloger bildades då på andra ställen under namnet ’Grand 
Lodges’ som krävde privilegier genom att instifta så kallade Junior Lod-
ges’.  På den tiden var Storlogen inte någon vald enhet med delegater som 
idag representerande grundlogerna. 1830 fanns det inte mindre än 160 
Junior Lodges som styrdes av självutnämnda Storloger. 

UAOD 
Problemen var synbarligen olösliga och slutligen år 1834 sammankallades 
en stor Kongress som varade tre dagar. Många av de mera välmående loger-
na understödde Storlogen och man nådde fortfarande inte till någon kom-
promiss. Mer än hälften av dem som åtnjöt sjuk- och begravningsfonder 
beslöt då att gå sin egen väg som senare kom att kallas Great Session.

IGLD - en historisk revy
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De loger som valde att separera kom i fortsättningen att kalla sig The 
United Ancient Order of Druids (UAOD-FGDO). Varför vet ingen, 
särskilt som de just hade separerart från moderorganisationen. Ännu en 
separation av ’Northern Lodges of the United Society’ ledde till bildande 
av ’Sheffield Equalized Order of Druids’. 

Nordamerika
Under tiden etablerades flera grenar av AOD utomlands. Redan 1821 in-
stiftades loger i St Johns, New Brunswick, British North America (bli-
vande Canada). Tio år senare öppnades ytterligare två loger i New York 
åtföljda av en tredje två år senare. Br Hayward från loge nr 59 i Oxford 
och Br Elliot från loge nr 2 i East London var stiftarna och de första 
Grand Arch Druids i New York logerna.

Långsamt steg antalet amerikanska loger med fortsatt anknytning till mo-
der- AOD i England. De långsamma förbindelserna utgjorde dock ett pro-
blem. Då fanns bara segelfartyg och det tog sex veckor eller mera för att 
korsa Atlanten. Förseningar i korrespondens, överföring av ritualer etc. or-
sakade irritation och diskussioner. Till slut beslutade, i full enighet och för 
att bevara vänskapliga förbindelser och endräkt, alla involverade att sepa-
rera från AOD och instifta ett amerikanskt UAOD. En tid senare öppnades 
loger i Kalifornien och New Jersey av bröder från New York. De instiftade 
loger för män och cirklar för kvinnor med goda ritualer och ceremonier. 

Guldrusch i Australien
Som ett resultat av emigrationen till Australien instiftades den först dru-
idlogen i Melbourne 1851. Tillstånd utfärdades av den engelska stor-
logen. Oturligt nog uppstod kort därefter en guldrush, som gjorde att 
nästan hela den manliga befolkningen drogs till guldområdena. Därför 
försvann plötsligt dessa loger tillsammans med de flesta andra sociala 
och kulturella institutionerna i staden. Tio år senare gjordes emellertid 
ett nytt försök. Loger bildades under hand och växte och spreds.

Återigen uppkom problem på grund av transporter med segelfartyg. Det tog 
tre månader att nå Australien från England. Därför beslöt de australiska 
logerna i likhet med de amerikanska tidigare att bli självstyrande. Allt detta 
skedde på ett korrekt och vänskapligt sätt. Dessa grupper av loger i fyra av 
de sex staterna, Storlogen i Tasmanien och tre SL i Nya Zeeland med många 
grundloger hade mycket hög kvalitet på sitt rituella arbete.

Tyskland
Druidlogerna i Amerika hade attraherat många tyska immigranter. När 
några av dess tyska bröder återvände till Tyskland bildade de druidloger 
hemma i de flesta större städerna. Ritualer och ceremonier visade sig ha 
stor attraktionskraft i hemlandet. Införandet i Tyskland anges till 1872 och 
är starkt knutet till Br Hafky, som återvände från San Fransisco. Han be-
traktas som stiftaren av Druid-Orden i Tyskland. Den fördes sedan över till 
Sverige och Danmark, liksom till Zürich i Schweiz och till Norge.

Stiftarbröderna och återvändande tyska immigranter utövade mycket 
stränga ritualer och ceremonier i de loger de stiftade. De hyrde egna 
lokaler och skaffade den bästa inredning. De vidarebefordrade samma 
ideal till Skandinavien. Logeverksamheten överträffade vida läget i AOD.

Tyvärr förhindrade första Världskriget vidare utveckling i Schweiz så 
där upphörde det hela med förhoppning om en återuppståndelse. Redan 
1933 förbjöds också all verksamhet inom Ordern av Nationalsocialister-
na överallt där de hade makten. Kända bröder blev strängt straffade. Br 
Hugo Wiese, som hade varit Internationell Grand President sedan 1923 i 
tio år, avled av den behandling han utsattes för.

Sammanslutning
Efter den här utvecklingen av loger i olika länder och världsdelar blev ett för-
sök till en  internationell sammanslutning av druiderna nästa naturliga steg. 
Detta togs 1858 av Grand Secretary i amerikanska UAOD, Br Hart. Han tillfrå-
gade de engelska ordnarna om de ville förenas med amerikanska UAOD för 
att bilda en gemsam organisation. AOD och UAOD var överens, men när man 
misslyckades med  att integrera Manchester Druid Order gav man upp. Ett 
nytt försök att ena engelska AOD och UAOD på frivillig basis gjordes 1867 ty-
värr utan att lyckas, så inga framsteg gjordes under de kommande 40 åren.

Så i början av 1900-talet besökte Br Heinrich Fricke från Hamburg, RSÄÄ 
i tyska Druid-Orden, Amerika och framlade ett förslag om en världs-
omfattande förening av alla Druid-Ordnar. Det blev äntligen en positiv 
respons. Med förhoppning att först förena alla s.k. United Orders sam-
mankallade br Heinrich Fricke en konferens i Hull 1906. Engelska och 
amerikanska UAOD var på plats och amerikanska UAOD gav sin välsig-
nelse. Två år senare, 1908, hölls en konferens i München i logehuset 
på Wurzerstrasse 8. Där förenades slutligen engelska och amerikanska 
UOAD. Br Francis Askew från England valdes till förste Grand President. 
Dagordningen och protokollet från detta möte sändes till alla druidsäll-
skap i hela världen med en inbjudan till nästa möte om fem år i London.

IGLD
Denna korrespondens ledde till besök i en del tyska loger av Grand lodge 
officers 1909. Vidare mötte en representant från den australiska Orden som 
var på semester i Europa bröder från AOD, engelska UAOD och tyska UAOD. 
Resultatet av detta informella möte blev en verkligt representativ konferens 
av druider från hela druid-världen den 29 juli 1913 i London. För en gångs 
skull var timingen för detta möte rätt. Moder-AOD’ och Manchester OD, 
tillika tyska, amerikanska och australiska ordnarna var representerade. 
Nya Zeelands Grand Secretary var inbjuden som gäst. Tillsammans fram-
förde de mottot Unity, Peace and Concord UPC till hela världen.

Mötet beslutade om namnet ’International Grand Lodge of Duidism’ och 
dess huvudsakliga princip att stå i kontakt med varandar så mycket som 
möjligt liksam besöka varandra i möjligaste mån endera vid arbetsresor 
eller semester. Br Heinrich Fricke blev nu Grand President. Tills idag har 
25 presidenter varit ansvariga för IGLD. Den 26e är br Mogens Petersson 
från Danmark, som valdes 2008 i München.

Målet för IGLD formuleras i lagtexten så: IGLD mål är att skapa och 
utvidga kontakter, vänskap och fred mellan människor, medlemmar i 
Druid-Ordnar och länder över hela världen samt att utbreda druidis-
men till nya länder. IGLD medlemmar och ämbetsmän på alla nivåer 
ansvarar för att omsätta dessa mål i praktiken.

Br Dietmar Vogel säger med största erkänsla för det arbete som våra före-
gångare nedlagt:

Om IGLD inte hade funnits under de gångna 100 åren hade vi varit 
tvungna att uppfinna det idag. Det är bara under de senaste 20 åren vi 
har talat om globalisering. Vi druider har praktiserat just detta under 
de senaste hundra åren.

När man tänker på de långa resorna och stora kostnaderna för att nå varandra 
förr i tiden blir man verkligen imponerad över den druidiska hängivenhet våra 
föregångare visade. Men för dem var det självklarheter. De var fascinerade av 
idén att förena världen, av idén om fred och vänskap mellan nationer. De gjorde 
allvarligt menade ansträngningar för att implicera den druidiska tanken till 
länder där druidismen inte fanns. Br Hugo Wiese agerade då förtiden i enlighet 
med orden i ett citat av Johann Wolfgang Goethe: ”Des Mannes wahre Feier is 
die Tat” (ung. en man må endast hedras för sina gärningar)
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Tisdagen den 10 mars 2009 infann sig representant från Riksstorlogen, 
Storlogen Östanland och bröder från logen Merlin hos Broder Bert Svan-
stein i hans hem. Det var RSM Sven-Holger Johansson, SOÄ Rolf Mattsson 
samt bröderna Gösta Olsson, Stig Segernäs och Kurt Olsson.

Broder Bert invigdes i vår Orden den 28 februari 1959 och har sedan 
dess varit verksam i densamma. Det märktes att det var en förväntansfull 
broder som tog emot sina gäster denna dag. Även Broder Berts fru Ebba-
Lisa och sonen Per-Olof hälsade oss välkomna.

Efter en kort förberedelse så genomfördes den högtidliga ceremonin där 
RSM Sven-Holger Johansson och SOÄ Rolf Mattsson genomförde utdelning-
en av Broder Berts Jubelveterantecken. Vi övriga kunde se hur en mycket 
stolt Broder Bert fick vara ta emot sitt välförtjänta tecken. Utöver det fina 
jubelveterantecknet fick även Broder Bert motta två blombuketter. Natur-
ligtvis rosor av sedvanligt antal.

Efter det ceremoniella övergick sedan samvaron runt ett dukat kaffebord. Vid 
kaffebordet höll ÄÄ Kurt Olsson ett tal till Jubelveteranen och avslutade med 
att framföra lyckönskningar från bröderna i logen Merlin. Samvaron fortsatte 
sedan där det naturligtvis pratades om gamla bröder och svunna tider. Därefter 
var det dags för uppbrott och gästerna lämnade en mycket nöjd Jubelveteran.

Från vänster. Br Gösta Olsson, RSM Sven-Holger Johansson, 
br Bert Svanstein, SOÄ Rolf Mattsson, br Stig Segernäs.

Jubelveterantecken 
till Bert Svanstein logen Merlin

Att fundera på varifrån orden härstammar och vad de utvecklats till 
är en spännande lek. Jag har tittat lite på vad några av de ord som 
berör Druid-Orden kommer ifrån.

Orden kommer av latinets ordo, som betyder ordning. Och ordning 
var det nog i de tidigaste sammanslutningarna med munkar och rid-
dare som underkastade sig plikter och regler för olika andliga eller 
världsliga ändamål. Från de världsliga riddarordnarna har också 
ordet överförts att beteckna det yttre förtjänsttecknen i form av stjär-
nor, kors eller band.

Sällskap består av låneord från lågtyskan och hör samman med 
sälle och gesäll. I lågtyskan hette det selle  och selleshop, i forn-
svenskan sällaskap. Till familjen hör också verbet sälla sig till. 
Grundbetydelsen  för både sälle och gesäll är rumskamrat, den som 
vistas i samma sal som en annan. Sällskap (ty. Gesellschaft) kan ju 
också betyda samkväm, societet, bolag och har mer eller mindre 
tappat bort förbindelsen med ordstammen sal. Och (rå) sälle har 
ju fått en annan betydelse idag än i den medeltida skrift, där ängeln 
Raphael säger wara hælghra manna sælle j hymerik (vara heliga 
mäns kamrat i himlen).

Loge som på teatern och loggia är två ord som hör nära ihop. Fran-
skans loge, som på engelska blivit lodge, betyder koja, hydda. Vår 
betydelse av loge kommer från de tidiga frie murarnas arbetshyddor, 
där de samlades för att dryfta sina yrkeskunskaper. Ordet återfinns 
också via latinets lobia (en gång med räcke) i engelskan lobby (kor-
ridor m.m.). De formerna går tillbaka på germanskt/franskt laubja, 
samma ord som i dagens tyska heter Laube och betyder lövsal, berså, 

pergola. Stammen är densamma som i tyska Laub (löv), engelska leaf 
och vårt löv.

Till franska loge i militär betydelse bildades verbet loger med bety-
delse bostad åt soldater i baracker eller tält, till skillnad mot her-
bergier som avsåg inkvartering hos befolkningen. Härav vårt logera, 
inhysa, vara inhyst. Det passar ju extra bra att vi logerar i våra eklun-
dar/lövsalar. Till ordfamiljen hör också logement.

I grevens tid
När jag till sist kom ihåg att anmäla mig till nästa logemöte, kom jag 
att tänka på uttrycket i grevens tid och var naturligtvis tvungen att ta 
reda på dess ursprung. Uttrycket lär finnas både i Sverige och Dan-
mark men med olika betydelse. I Sverige härleds uttrycket till greve 
Per Brahe, som på 1600-talet var en uppskattad generalguvernör 
över Finland. Det betydde alltså att komma i en lycklig tid. Sedan har 
det förskjutits till att komma i rätt tid och därefter i sista ögonblicket. 
Kanske är det så att grevar, kungar och andra höga herrar inte behö-
ver  infinna sig för tidigt utan just på klockslaget? 

I Danmark härleds uttrycket till den s.k. grevefejden som utvecklade 
sig till ett tråkigt inbördeskrig. Att komma i grevens tid betydde åt-
minstone i äldre danska att komma i en olycklig tid. Det kan väl vara 
bra att veta när man kommer med andan i halsen till ett logemöte i 
Köpenhamn?

RSOÄ Jan Peterzén

Lite etymologi – ord med historia
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En av RSBibl sysslor är att ge namn på nya loger. Jag får då och då frågan 
vad det är som bestämmer ett nytt namn och hur går man rent praktiskt 
tillväga? Jag skall här försöka att besvara frågorna.

Det är RSBibl. som ger förslag inom Ordensledningen på nya logenamn. 
Men inte ensam att avgöra namnfrågan, denna behandlas med största res-
pekt inom Ordensledningen innan vi fastställer det namn som skall gälla.

I Ordenscirkulär 101 står ”att namn på logen fastställas av RSL efter samråd 
med stiftarbröderna, vilkas synpunkter skall beaktas av RSL”. Denna passus 
kom till vid senaste revideringen av Ordenscirkulär och var en direkt följd av 
att en loge tidigare fått ett namn som på orten var förknippat med en mindre 
seriös dansrestaurang. Nu senast var det logen i Älmhult som fick ändra sitt 
namn kort efter det att logen hade instituerats. Anledningen var att en annan 
loge med samma namn fanns inte bara på orten, utan även i samma lokaler. 
Ordenscirkuläret skall därför tolkas så att diskussion förs med lokal broder 
för att undvika att ge namn åt någon företeelse, förening e.d. som redan finns 
på orten. 

Önskan om ett specifikt namn kan man naturligtvis få göras av den nya 
logens men om en sådan önskan uppfylles får bröderna först veta vid 
institueringen. I princip är det endast ROÄ Kjell Håkansson (fd RSBibl) 
som får reda på namnet i förväg, detta av rent praktiska orsaker eftersom 
br. Kjell är den som framställer Fribrevet.

Här följer förklaringarna till Excalibur, Altair och Dair logenamn och jag 
hoppas att med dessa rader kastat ljus över hur ett logenamn tas fram.

Logen Excalibur instiftad den 21 april 2007.
En trollkarl tar hand om ett kungabarn, barnet växer upp och visar sig 
ha övernaturliga krafter genom att dra ett svärd ur ett städ och på så sätt 
etablera sig som Britternas konung. 

Kung Artur företar en resa med trollkarlen och erhåller ett praktfullt svärd: 
Excalibur. Riket blomstrade under Kung Arturs styre, han var enligt legenden 
en tapper krigare och en rättvis kung som slutligen mötte sitt öde och sårades 
dödligt av sin sons hand. Kung Artur såg då till att svärdet Excalibur återbörda-
des till sitt ursprung och for därpå iväg i en båt, in i dimman, mot ön Avalon.

Svärdet Excalibur må vara en myt, men innebörden i sägnen, och detta är 
det viktigaste, är att det användes i det godas tjänst tills förståndet svek 
och svärdet då krävdes åter av dess rättmätiga ägare.

Logen Altair instiftad den 13 september 2008.
Altair är en del av stjärnbilden Aquila som är den dominerande stjärnbil-
den på sommarhimlen och ligger på ett avstånd av 17 ljusår från jorden 
och är därmed en av de närmaste ljusa stjärnorna. Med sitt rena vita ljus 
den tolfte klarast lysande stjärnan på natthimlen.

Arabiska astronomer har associerat stjärnbilderna Altair med namnet för 
Flygaren och Aquila med en örn, liksom den västerländska mytologin har 
beskrivit Aquila som en fågel i 3½ årtusende. Altair, Aquila och två sva-
gare stjärnor, Gamma och Beta, bilder tillsammans en linje kallat Örnens 
handtag. På samma sätt är logen Altair och moderlogen Aquila linjemässigt 
oupplösligt förenade med varandra.

Logen Dair instiftad den 24 januari 2009.
Dair är den gaeliska beteckningen för ek. Många folkslag har betecknat 
eken som ett heligt träd. Styrka och kvalitet kännetecknar eken, tro och 
övertro är knutet till den och diktare har besjungit den.  

Hos grekerna var det Zeus träd, hos romerna Jupiters, i norden Tors och 
själva nämner vi druider eken som en viktig beståndsdel i våra ritualer. 
Helt visst är att det finns styrka i en gammal ek där den står i skogskanten 
och väntar på att det mesta runt den skall bli grönt. Först då vecklar den 
ut sina blad, den ger sig tålmodigt tid, men förblir också grön länge.

Ib Arberg, RSBibl.

Hur ett logenamn 
kommer till

Denna disiga lördagseftermiddag hade 8 brr från Taliesin i Jönköping be-
givit sig till Ulricehamn för att försöka återerövra det vandringspris en Ta-
liesinbroder instiftade 2008.
I Ulricehamn mötte 16 Cynthusbröder upp och efter lagindelning, som företogs 
av Cynthusbröderna Lars-Åke Dahlström och Douglas Persson, började upp-
värmningen. Blandat med många glada tillrop och skratt kan man konstatera 
att det inte är alldeles lätt att slå ner de tio käglorna. Även om man någon gång 
lyckades under 2 serier får det nog tillskrivas ren tur, mätt mot alla de gånger 
man hamnade i ”diket”. Lagen spelade 2 serier och även om matchen gick kor-
rekt till så var förbrödringen det som märktes mest. Kul att se en sån härlig 
blandning av yngre och äldre bröder. Mot slutet av matchen hade fler Ulrice-
hamnsbröder med respektive anslutit sig och utgjorde hejarklacken.

Vid den efterföljande måltiden som bestod av en rejäl macka full med 
godsaker och lämplig dryck företogs kontroll av spelprotokollet. För en 
okunnig, att på rätt sätt räkna poäng i bowling, tackar man för att ma-
skinerna sköter den saken. Dock att protokollen innehöll en slamkrypare 
som dock inte hade någon betydelse i slutskedet. Matchen slutade med 3 
poängs segermarginal till Cynthusbrödernas fördel. Men inte undra på, de 
har ju tränat minst en gång i veckan sedan hösten 2008, då de vann med 
lottens hjälp. Dryga 40 personer kunde till slut applådera när lagkaptenen i 
Taliesin, Johan Söderström med tårarna rinnande i strida strömmar nerför 
kinderna, snyftande gratulerade Cynthus lagkapten Douglas Persson. Br 
Douglas utlovade en returmatch nästa vår med budskapet att Taliesinbrö-
derna hade ett helt år av träningsmöjligheter framför sig.

Vi Taliesinbröder tackar Cynthusbröderna för en värdig match och även för 
inbjudan till en ny 2010 i Ulricehamn. Med detta i minnet och en trasig Timrå-
skridsko blev dock lördagskvällen ganska bra ändå om man hejade på HV71.
Sarre

Hedersdruiden Göran Juntorp visar Anders Hoffman resultatet.

Johan Söderström överlämnar återigen vandringspriset till Douglas Persson.

Druidbowling 
i Ulricehamn
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De flesta av logerna i Sverige har varje eller varannat år ett eubatmöte där 
tidigare Ämbetsmän får återuppliva gamla minnen och vara med att åter leda 
logens förhandlingar. Jag kommer själv ihåg med glädje när man som ÄÄ åter 
fick se sina bröder från ett nytt perspektiv än från sin vanliga plats i Lunden. 

Logen Alir har sedan sex år tillbaka varannat år bytt ut veteranerna mot att 
yngre bröder getts möjlighet att få pröva på att som Ämbetsmän får styra och 
ställa i ett eubatmöte. I år var det dags att ge en del av det yngre gardet möjlig-
heten att få visa var de har lyssnat och lärt sig under tidigare logemöten.

De ordinarie ämbetsmännen hade tidigare vid ett ÄK bestämt vem som 
skulle vara ÄÄ och MÄ som sedan  i sin tur fick välja ut övriga ämbets-
män plus barder och organist. En av anledningarna till att ha juniormöte 
är att Förtroendeutskottet tillsammans med de ordinarie ämbetsmännen skall 
kunna bilda sig en uppfattning om det bland de yngre agerande bröderna finns 
några ämnen till blivande ämbetsmän. Sedan kan de vara skönt för de ordina-
rie att sitta på sidan och bara iakttaga hur mötet framskrider. Den ende som får 
vara kvar som ordinarie är TjOÄ . 

Kvällen före mötet lyste flitens lampa länge i logelokalen då alla som 
skulle visa sina talanger hade en genomgång med ritualböckerna så att 
ingenting skulle gå snett.

Detta juniormöte bevistade undertecknad på en ordinarie torsdagsmö-
teskväll som tidigare var beslutat och finns med i ”Arbetsordningar” 
för Svenska Druid-Orden FGDO. Intresset för detta juniormöte har varit 
oerhört stort och hela 60 bröder hade infunnit sig för att följa de yngre 
brödernas sätt att leda eubatmötet.

Hur mötet skulle utvecklas fick vi en aning om redan när M Lars Ekengren 
prick klockan 19.30 kom ut och hämtade in oss bröder in i  Lunden. Utan 
ritual,  med lugn och bestämd stämma meddelade han vi skulle följa honom 
in i Lunden i en bestämd processionsordning. Därefter flöt eubatmötet med 
ÄÄ Olov Landén och övriga ämbetsmän precis som vanligt enligt ritualboken. 
Ingen av  oss bröder märkte någon större skillnad på mötesförhandlingarna 
än när de ”rätta” ämbetsmännen agerar. Här fick Förtroendeutskottet många 
bra förslag när nästa omgång nya ämbetsmän skall väljas.

Det ideella inslaget svarade Yv Bengt-Uno Ljungqvist för,  som berättade 
om Röda Korsets roll i flyktingsammanhang. Globalt sett är 40-45 miljo-
ner människor på flykt världen över. Av dessa tar sig ungefär 25 – 30.000 
till Sverige och av dem kommer ca 550 till Söderhamn. 

I Söderhamns Röda Korsets krets arbetar  för närvarande fyra frivilliga 
handläggare med flyktningärenden. Br Bengt-Uno avslutade sitt mycket 
intressanta inlägg med att tacka Logen Alir för det bidrag på 5.000:- som 
Röda Korset i Söderhamn erhöll som gåva för en tid sedan.

Som organist visade br Anders 
Uddén åter sina oanade musika-
liska egenskaper.  Han hade med 
sig en näverlur, l,5 meter lång, som 
han lyckades spela en melodi på.  
Ett instrument som en gång i tiden 
användes för att kommunicera fä-
bodvallar emellan i de djupa  sko-
garna. Br Anders spelade för kväl-
len en låt som fick titeln ”Druidisk 
samling”. 

MÄ Thomas Persson kunde un-
der kvällen meddela att fyra nya 
bröder var på väg in i logen. Lv för 
kvällen var Br Lars-Erik Mickels-
son som kommer få svårt att säga 
nej när han tillfrågas att bli nästa 
logevärd. Maten och drickat därtill var av den ”Absolut” bästa sorten. 

Efterlogens sorl och glam blev även den en höjdarkväll där den ordinarie 
ÄÄ Per-Olof Person hyllade kvällens Ämbetsmänmed bland annat med 
orden ”Nu blir väl man degraderad efter  detta möte. Även  Br Ulf Högberg 
talade till kvällens aktörer och tackade för ett utmärkt genomfört eubat-
möte. Jag tror att man säga att logen Alir med dessa juniomöten skapar 
ett stort intresse bland yngre bröder att engagera sig i logens framtid.

Johnny S Andersson

 

JUNIORMÖTE  
ett alternativ till 

VETERANMÖTE
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13     14         15        
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18                 19      

      20 21                

22   23         24 25   26    

    27       28            

29               30       31

                       HN  

Vågrätt.				    Lodrätt	
 1. Oxens röda öga i Umeå.		   1. Dra i Skåne
 6. Framför cineast och över bord. 	  2 Fuktig.
 8. Där kan man se tok.		   3. Loge för bröder vid Gavleån.
 9. Lenar och dundrar.		   4. Drar folk efter jul.
11. Platsen för Snoilskys marknad.	  5. Gjorde en hund på en annan.
13. Jack med Vargens son.		   6. Säger kullorna och masarna själva.
15. Jordegendom och vår är se.	  7. En är liggare och en löpare.
16. Fanns i koppar och silver.		  10. Kan äventyr vara.
18. Kan den siste bli.		  12. Finns av gräs, bläs och skedtyp.
19. Tror somliga på. 		  13. Många brinner i juletid.	
20. Årlig avgift.			   14. Rörelse.
22. Blid och livlig enligt Kolmodin.	 17. Är arm.
24. N.O. Franzens Sax i Byköping.	 21. Läntagare knuten till länsherre	
27. Är nytillverkade knappar.		  23. En platt bland broskfiskar.	.
29. Livliga och spänstiga.		  25. Att hänga på.	
30. Botanikern från Roshult.		  26. Vill alla studerande klara.
32. Skrika och matta.		  28. Golv i båten.
33. I centrum vid midsommardansen.	 31. Segt och doftande.

Skicka lösningen senast den 31 maj till:
”Korsord 2” Holger Nygren, Stora Gatan 1A, 731 32 Köping

Konstruktör: Holger Nygren.

Druidkorsord nummer 2

Bröder Druider
Gynna Svensk Druid-Tidnings 

Annonsörer!
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Svensk 
Druid-Tidning
Kontakta Göran Lindgren; 040 49 33 94  

E:post g.k.lindgren@telia.com
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Den femtonde Birgitta Logen i Sverige instiftades i Östersund den 14 
februari 2009 och med logen Mona i Umeå som moderloge. 

Den nya logen fick namnet a'Ida eftersom Ida hade namnsdag den 
dag när man fick den första informationen i Östersund och på jämt-
ländskt folkmål sätter man ett "a" framför kvinnonamn.

Sammanlagt deltog ett 60-tal systrar vid denna instiftelsedags hög-
tidligheter och med bl a besökare från Norge där den geografiskt 
närmaste Birgittalogen finns. 

De första åtta Birgittasystrarna invigdes i Umeå 2007, bara två år se-
nare kunde med denna kärntrupp en fullvärdig loge instiftas. Stöd 
för denna utveckling fick man naturligtvis, förutom från moderlo-
gen, också från druidlogen Derva och från ROÄ Gösta Nilsson.

Hemsida; www.birgittalogen.se

Birgitta Loge nr 15 instiftad i Östersund

Kom ihåg inför riksmötet!
1. Bröder av alla grader medför egen regalie
2. Kostnaden för rum på Scandic Syd har reducerats med 100:- för såväl enkel- som dubbelrum
3. På www.derva.se hittar Du mer intressant information 
4. Bröder av alla grader äger rätt att närvara vid Riksmötets öppnande och avslutande. OÄ, som ej är 	      	
    ombud, äger såsom besökande OÄ deltaga i Riksmötets överläggningar och har därvid förslags- och
    yttranderätt men icke rösträtt.
5. Klädsel
    • Riksmötets öppnande gäller mörk kostym samt vit skjorta och slips. • Förhandlingarna vårdad fri-
       tidsklädsel. • Banketten frack med vit väst. • Riksmötets avlutande frack med svart väst (söndag).
Ytterligare information kontakta Örjan Berglund, tel 063 10 33 73 el 070 669 94 22

Svensk Druid-Tidning trycks i 4-färg, upplagan är 
5.000 ex. med spridning från Trelleborg i söder till 
Kiruna i norr.
Följande annonspriser gäller fr o m 09 01 01

1/1-sida  185 x 260 mm 2.500:-
1/2-sida  185 x 128 mm 1.500:- 
1/2-sida 0 90 x 260 mm 1.500:-
1/3-sida    90 x 170 mm 1.000:-/stående
1/3-sida  185 x 88 mm   1.000:-/liggande
1/4-sida 0 90 x 128 mm 0.800:-
Modul	   90 x 50 mm      400:-

Svensk Druid-Tidning
Annonsprislista

Årsprenumeration, 10 nummer ./. 25%
Manusstopp den 25:e i månaden före utgivningsmå-
naden såvida inget annat överenskommits.
Ingen tidning i juli/augusti
Problem med annonslayout - vi hjälper till.
Vill ha färdigt annonsmatrial som PDF-fil.
Göran Lindgren • Sallerupsgården • 212 91 Malmö

Tel 040 49 33 94 • Mobil 073 987 55 63 
g.k.lindgren@telia.com
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Namn:..................................................................................................... Grundloge:......................................................

	            Grad: .................. oMedlem av RSL      oOmbud till RM          oÖvriga bröder

	            Adress:................................................................................................................................... 



16

Nr 4 april 2009Svensk Druid-Tidning



Svensk Druid-Tidning

17

Nr 4 april 2009

1 Logen Ad Astra, Malmö
Nostalgiafton den 3 mars
Eubatmöte i Nostalgins spår under ledning av TjÄÄ Göran Lindgren bjöd 
på intressanta samt roliga inlägg sett över en längre tid tillbaks. Som en 
av de yngre brr är det en upplevelse att få närvara i denna resa samt väl 
genomförda afton! Vi var 39 brr vilket även innefattade 3 gästande brr. 

Lv Tomas Egerstad hälsade bröderna välkomna till bords och så som sig 
bör stämde vi upp med sedvanlig sång fram till borden!

Kjell-Åke Nilsson framförde en hälsning till alla gamla bröder samt äm-
betsmännen som skött sig utomordentligt denna nostalgikväll vilket av-
slutades med en varm applåd.

Sedan kom rädslan… var vi mitt i Davis Cup matchen? Men Lv kunde 
konstatera att knallljuden som hördes kom från ljudanläggningen… 
man måste hålla reda på apparaturen!

Maten serverades och smakade väl som alltid, för den nyfikne bestod kväl-
lens meny av Fläskytterfile med ugnsrostade potatis serverat med grönpep-
parsås samt grön sparris… det sistnämnda fick vi dock aldrig avnjuta!

TjÄÄ Göran Lindgren  konstaterade att kvällens möte gått bra trots att det 
var några år sen sist och utbringade en skål för Ad Astra.

Efter en mindre diskussion och även ett klargörande om vilka druvor 
som kvällens rödvin bestod av var det dags att sträcka på benen.

Åter i matsalen med en påminnelse från Lv om att Cognac var i det närmsta 
obligatorisk till kaffet kunde vi åtnjuta skön sång och musik av brr Rune 
Rosell Logen Mimer samt Kjell Olsson med piano-ackompanjemang.

Blommor delades ut av TjMÄ Jan Gunn till K-Å Nilsson för sitt stora engage-
mang i Fastighetsbolaget och sist men inte minst till Hans E. Nilsson med 
orden :En riktig kämpe, en riktig Druid! Efter varm applåd från bröderna 
avslutades kvällen med Löjtnants hjärta sjungandes av Rune Rosell.

/Med lånad penna Peter Buch

Eubatmöte 17 mars.
Denna kväll var det dukat för många bröder. Närmare bestämt 56 stycken 
varav 18 var gästande från logerna Vasa, Mimer och Nemeton. 

Intåget i matsalen skedde som vanligt till taktfast sång, ledd av Br. K-A Nilsson. 
När alla funnit sina platser utbringade ÄÄ. Kerry Mattsson kvällens första skål 
följt av ett trefaldigt leve för Broderskapet. Kvällens måltid som bestod av ba-
conlindad kycklingfilé med purjolökspotatis och svampsås serverades snabbt 
av flinka servitriser. Den välsmakande maten tystade något det sorl som 56 br. 
kan åstadkomma, och när väl maten lagt sig på plats kunde Lv Thomas Egerstad 
ge nya direktiv. Ut till förrum och bar för mingel och avhämtning av avec. Sedan 
tillbaka till matsalen där det populära 20 lotteriet genomfördes.

Under insamlingen av ”Selmor” fick vi njuta av våra musiker.  Br. Milos Kalla 
var tillbaka efter sin armskada, och det var lätt att konstatera att skadan och 
konvalecenttiden inte påverkat hans skicklighet. Brr Milos och Kjell bjöd oss 
på ett underbart musikstycke. Ritorno, Liet und serenad av E. Carosio.           

Sedan var det dags för kväl-
lens föredragshållare, Folke 
Frenhoff att berätta om Kel-
tisk och Druidisk historia. 
Vi har ju tidigare gästats av 
Folke, men då i egenskap av 
ledamot i Skånska Sillakade-
min. Även om sill och snaps 
fortfarande är favoritämnet så 
hade Folke mycket att berätta 
om forskning och fynd kring 
Kelter och Druider. Att forsk-
ning visat att Druiderna under 
sin storhetstid varit vida över-
lägsna romare och greker var 
förstås inget som överraskade 
bröderna. Så är det ju fortfa-
rande.

MÄ Sten-Åke Ljung tackade kvällens föredragshållare med blommor och 
överlämnade boken Druid-Orden i Sverige 100 år.

Sedan var det dags för dragning i lotteriet som gjorde att 4 Br. fick mål-
tiden som vinst. Efter detta var det dags för MÄ att dela ut blommor. En 
bukett till br. Lennart Mårtensson som var tillbaka efter en operation. 
En bukett till br. Milos Kalla vars fiolspel varit saknad. Sista buketten 
gick till br. Bengt Thulin som dock redan hade avvikit, så han får den vid 
morgondagens Druidcafé istället.

Därefter började mätta och belåtna bröder tacka för ännu en trevlig kväll 
och dra sig hemåt.

Uno Jönsson                

2 Stella Polaris, Trelleborg
Äldre ämbetsmän i Stella Polaris
En tradition i Logen Stella Polaris är att man en gång om året låter tidi-
gare ämbetsmän leda mötet. I år fick undertecknad frågan om jag kunde 
tänka mig att leda mötet med den ämbetsmannakår som var verksam för 
åtta år sedan. Det var ju ingen tvekan, det skulle bli riktigt roligt. Extra 
roligt blev det när man såg att alla i den tidigare ämbetsmannakåren 
kunde ställa upp. Alla utom MÄ Anders Hansson men han kunde ersättas 
av OÄ Alf Hansson. Lite ringrostig var man alltid men vi blev snabbt varma 
i kläderna när M Bengt Håkansson hämtade upp bröderna till lunden 
och mötet kunde börja. 

I efterlogen kunde så den gamle LV Bo Hansson hälsa välkommen till 
bords. Något glas i kras blev det väl men annars funkade det mesta fint. 
Som tradition denna kväll har vi alltid våra damer med i efterlogen. De 
hade under tiden vi hade mötet underhållits av Joe ”Kanadicken” Eagan 
med ståuppkomik. FU serverade så crepes med dillstuvade räkor till för-
rätt och wienerschnitzel med ärtor och skysås till varmrätt. Naturligtvis 
med mycket goda drycker därtill. 

Landet runt
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Underhållningen fortsatte så med Joe 
Eagan som funderade kring olika 
betydelser av ord och vad svenska ord 
betyder på engelska. Ex ett sådant ord 
som grönsaker. Varför heter det grön-
saker? Hur många är gröna? Många 
intressanta jämförelser gjorde han. 
”Gift” är ju poison på engelska. Hur 
tänker svenskarna då när de gifter 
sig.  Han som inflyttad till Sverige från 
Kanada hade mycket funderingar kring 
detta. ”Filmjölk” var också något kon-

stigt som han råkade ut för när han kom till Sverige. Han började med 
att hälla det i kaffet. Kvällens MÄ Alf Hansson tackade honom sen med 
en blomsterbukett.

Bierabend i Stella Polaris

Ölet flödade och stämningen var hög då Stella Polaris arrangerade sin årli-
ga bierabend. Druidvillan var fylld till bredden av bröder från många loger. 
Givetvis var det traditionell mat som serverades såsom skank, korv, potatis-
mos och surkål. Underhållningen stod som vanligt sextetten blåsarna för.

Text: Lars. Foto: Ingemar Granelli

3 Logen Mimer, Malmö
D Eu 25 februari
På den inledande Druidstämman redogjorde Skm Ove Johansson för lo-
gens ekonomi. Ove är rutinerad och kunnig och han är nu inne på sin tred-
je period som Skm. Så följde ett eubatmöte där under punkten ideellt ROÄ 
Göran Lundgren höll en klok och tankeväckande betraktelse över Broder-
skapet. Passande eftersom br Göran är Riddare av just Broderskapet.

Det enda negativa som kan sägas om denna afton var att de närvarande Mi-
merbröderna var få till antalet. Faktiskt ett bottenrekord. Tråkigt eftersom 
det var en trevlig kväll och en intressant efterloge där vi fick lära oss lite om 
grappa. Men tack vare flera gästande bröder, blev det ändå ett hyfsat antal 
deltagande. Bland gästerna kan nämnas SÄÄ Lars-Åke Sevborn (som för 
andra mötet i rad hedrade Mimer genom sin närvaro), ROÄ Jan Forsberg, 
samt tre bröder från logen Hesperus: SOÄ i Storlogen Sydborgen Christer 
Henriksson, TjOÄ i Hesperus Lars-Gunnar Norin, och OÄ Roger Pripp.

Grappa är en italiensk spritdryck som framställs av de druvrester som 
blivit över vid vinproduktionen. Det är en dryck som blivit allt mer po-
pulär de senaste åren. Den har en ganska speciell smak och drickes 
företrädesvis efter en måltid. De tre Hesperusbröderna, som även ingår 
i ledningen för Svenska Grappasällskapet, berättade om drycken och vi 
fick provsmaka tre olika sorter. Det märktes tydligt att det är skillnad på 
grappa och grappa.

Intresset bland bröderna var stort. På sistone har ju också en del Mi-
merbröder blivit entusiastiska grappadrickare, bland annat br Ove Jo-
hansson, br Mikael Lunga och br Mats Svensson. Och logevärd Tommy 
Wihlborg meddelade att grappasortimentet kommer att utökas med yt-
terligare någon sort. 

Slutligen kan berättas att whiskylotteriet vanns av ROÄ Lars-Åke Sevborn 
och att förstapriset i vinlotteriet gick till br Rolf Augustsson, 

Karsten

4 Logen Amici, Landskrona
Eubatmöte med reception den 3 mars
ÄÄ kunde denna afton hälsa välkommen till SÄÄ Börje Lindén och SV Rolf 
Svensson samt till logens egna brr. Logen kunde också med glädje notera 
4 nya recipiender nämligen Mats Holmquist, Bo Sjörén, Kent Remes och 
Bela Reller. Det är härligt med en stigande brödraskara. Numera har det 
blivit två receptioner per logeår och vi hoppas att trenden håller i sig.

I efterlogen hölls talet till fosterlandet av OÄ Tommy Andersson. ÄÄ höll talet 
till de nyinvigda brr och nyvordne Eubatbrodern Bela Reller höll recipiender-
nas tacktal där han framförde sitt och övriga recipiender tack för ett fint och 
varmt mottagande och lovade att de skulle bli flitiga besökare framöver.

SÄÄ lyckönskade logen till de fyra nya knopparna på den druidiska eken 
och passade också på att tacka för maten.

Kvällen gick fort och vi skiljdes åt i EFE.

Bardgradgivning den 17 mars
Till aftonens möte kunde ÄÄ Christer Persson hälsa välkommen till lo-
gens egna brr men också till gästande brr från logerna Nemeton, Cernun-
nos och Hesperus.

Följande brr välkomnades i Bardgraden: Från Logen Amici, André Angan-
tyr, Per Fremark och Tommy Fridén. Från Logen Nemeton, Håkan Brock 
och Jan Erik Nilsson. Från Logen Cernunnos, Roland Idemyr och från 
Logen Hesperus, Lennart Hylén, Peter Lindström och Allan Olofsson.

I efterlogen hölls talet till fosterlandet av OÄ Rolf Svensson. Sedan kom talen 
till recipienderna på löpande band. ÄÄ Christer Persson från Amici, MÄ Ulf 
Steimer från Nemeton, ÄÄ Tommy Hägg från Cernunnos och ÄÄ Roland Olsson 
från Hesperus. Så många tal kan ju bara bli ett fint minne för kvällens nya bar-
der. Efter en god måltid tackade nye bardbrodern André Angantyr för sig och 
övriga recipiender för en fin reception. Något att lägga till tidigare upplevelser 
och förhoppningsvis upptäcker och uppfattar vi ännu mer nästa gång.

TjOÄ i Logen Nemeton Jan Hörnlund tackade för den goda måltiden och 
menade att det alltid är lika trevligt att besöka Logen Amici.

Sedan bröt vi upp efter en givande och lång afton i goda bröders samvaro.
 Ulf L
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7 Logen Vasa, Malmö
Tusen möte i egen loge och Det kalla kriget
Den 5 mars hade Logen Vasa ett välbesökt EU 
möte. För mötet i Lunden hade 33 bröder no-
terat sin närvaro. Denna afton var händelser-
na i efterlogen de riktiga ”dragplåstren” eller 
vad sägs om föredrag av broder Kent Viktor 
om flygvapnets roll i det “kalla kriget” samt 
det diplomatiska spel som pågick under de 
dåtida U-båts incidenterna.

På våra efterloger är stämningen normalt 
mycket hög, här råder inget ”kallt krig” men 
denna afton trollband br Kent bröderna som 
lyssnade andaktsfullt.

Efter detta mycket uppskattade  föredrag skulle ÄÄ Göran Längby dela 
ut hemlig presenter för 1000 (tusen) möte i egen loge och mottagarna 
av dessa utmärkelser var: Kjell Nilsson, 400 möte, Elov Blom, 300, Roine 
Johannisson 300. ÄÄ Göran Längby uttryckte logens uppskattning över att ha 
tre så flitiga br i  sina led. 

De uppmärksammade bröderna tackade och lovprisade den fina stäm-
ning och öppenhet som råder i logen. Br Roine som tagit en lång paus i 
sitt logearbete vittnade om hur snabbt han ”kom med i gänget” efter sitt 
uppehåll. ”Redan efter första mötet var jag välkomnad, det märtes inte 
att jag tagit en lång paus”.

Strax efter 2300 kunde de första bröderna lämna Västergatan i E F E

Reception för en ny broder den 19 mars 

Från vänster Elov Blom, Kjell Nilsson, Roine Johannisson och ÄÄ Göran Längby.

Vid detta Eu - möte skulle två bröder tagits in, men på grund av utland-
uppdrag blev det bara en ny broder. Dessutom skulle ett stjärntecken 
delas ut till logens ÄÄ - Göran Längby, för detta ändamål var ämbetsmän 
från storlogen på plats .

Logen har under de senaste åren varit mycket framgångsrik då det gäller 
rekrytering av nya bröder. Ett 25 tal nya bröder har tagits in de senaste 5 
åren. Här spelar de ”nya” unga bröderna stor roll .

Denna afton var det första gången vår nye broder Andreas Lökken fick se 
Lunden. Receptionen och utdelning av stjärntecknet förlöpte väl.

Efter det högtidliga mötet stod en festmåltid framdukad, som bestod av 
Gravlax kanapé som följdes av Rostbiff, potatisgratäng och pickles, det 
hela avslutades med en utsökt chokladmousse och kaffe.

Även vid denna högtidskväll avlöste talen varandra.

Ebbe

8 Logen Wirdar, Ljungby
Ideellt inslag av Br Bengt Simonsson den 25 februari
Det ideella inslaget som Br Bengt valt att kalla ”På pyramidens topp” av-
hölls på Sunnebogymnasiet innan kvällens EU-möte. 

Ett 45-tal bröder mötte upp på skolan där Br Bengt hälsade oss välkomna 
och presenterade skolan och den verksamhet man bedriver där. Han för-
klarade att Sunnebogymnasiet är kommunens största arbetsplats med 
sina ca 200 anställda och 1200 elever.

Skolan är, berättade Bengt, i huvudsak ett ungdomsgymnasium med såväl 
teoretiska som praktiska linjer, men det finns också på skolan ca 180 vux-
na elever med icke svensk bakgrund som läser svenska för invandrare. 

Den till- och ombyggnad av skolan som gjorts för att få alla Ljungbys 
gymnasieelever under ett tak tyckte både Br Bengt, och jag tror de flesta 
av oss, varit en god investering för framtiden. Vi har nu en gymnasieskola 
i Ljungby som står sig väl i konkurrensen med vad som finns på andra 
håll i landet och detta visar sig också menade Br Bengt i antalet sökande 
elever från kommunens olika grundskolor.       

Efter denna inledning tog Br Bengt hjälp av två kollegor tillika Wirdarbrö-
der,  Brr Ove Finnhult och Bo Kristoffersson som guidade oss runt i skolans 
lokaliteter. Br Ove gav oss en lektion och förevisning av elektromagnetiska 
vågor och hur man praktiskt kan utnyttja dessa. Med anledning av att det 
i år är Astronomins år visade Br Ove oss också stjärnhimlen med hjälp av 
avancerade dataprogram

Br Bo pratade om och visade oss sitt skötebarn på skolan nämligen träut-
bildningen där vi fick se de avancerade alster som eleverna på denna linje 
höll på med.  

Vid pennan; Christer Andersson 

          

Kvällens “centralpersoner”: SÄÄ Lars-Åke Sevborn, recipiend Andreas Lökken, 
fadder Lv Jonas Hildebrand, ÄÄ Göran Längby och SSkm Kjell-Arne Nilsson

En annons i 
Svensk Druid-Tidning 

lönar sig alltid!
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18 Logen Cynthus Ulricehamn
EU med reception den 26 februari
Tio platser stod reserverade för tillkommande bröder, recipiender, vägle-
dare och SL ämbetsmän när kvällens möte inleddes. ÄÄ välkomnade alla 
och vände sig särskild till br Thomas Bergström från logen Excalibur. 

Kvällen av ägnad reception och den genomfördes med ackuratess av 
ämbetsmannakåren. De nya bröderna är Ronny Bengtsson, Mikael 
Dahlander, Peter Johansson och Henrik Westerlund. 

Storlogen Vänerlands ämbetsmän SÄÄ Dan Bergeld, SSkr Alf Stenson, 
SSkm Lars-Åke Dahlström och SMÄ Christer Hardenberg intågade för 
att dela ut Veterantecken till brr Stig Nordlund och Lars-Åke Alterby som 
både recipierades den 27/10 1983.  

ÄÄ Lars Olof Andersson tilldelade br Lars-Åke Dahlström vårt fadder-
tecken. Ett tecken som innebär att han tills nu stått fadder för minst fem 
bröder som uppnått Druidgraden.

68 bröder deltog i kvällens möte och uttågade till en väntande brödramåltid. 
Ersättande LV Göran Juntorp hälsade till bords och kvällen förflöt i väl in-
vanda hjulspår och br M Pierre Ullmark har nu med små men tydliga medel 
fått så god ordning på bröders förflyttning från sittande till stående och vice 
versa att detta sker med stil och värdighet av hög klass.

Br MÄ Bengt Ohlsson talade till Fosterlandet, br ÄÄ talade till de nyblivna 
bröderna och för dessa talade till sist br Ronny Bengtsson. En kväll med 
god stämning, mat och dryck förflöt och avslutades i EFE.

Eu, ersättarmöte
Vi förstod genast att något ovanligt var på gång när vi upptäckte att Lo-
gernas Hus festsal dekorerats med norska flaggor. Oss flesta ovetande 
stegade således fyra bröder från vår vänloge Fraternitas in i förlogen och 
glatt återseende hälsade på ulricehamnsbröderna. Det var brr Freddie 
Henriksson, Gunnar Svenningsen, Åge Kristiansen och Kjell Bråte som 
gjorde oss äran att komma till vårt möte.

Ersättarna fick idag sitt elddop och de genomförde mötet med elegans. 
Ersättare för ÄÄ var br Arne Westman, för MÄ br Rolf Johansen, för M 
br Jan-Åke Claesson, för Skm br Per Nelander, för Skr br Bo Wickström, 
för Iv Br Arne Hermansson, för Yv br Roy Johansson för musicerare br 
Ulf Göthager. Som TjOÄ tjänstgjorde som vanligt br Thomas Ahlqvist. Det 
enda som på något sätt avslöjade ersättarnas eventuella nervositet var det 
höga tempot och den iver med vilken ritualen genomfördes.

Den långa vintern höll i sig och visade sig igen genom ett ymnigt snöfall, 
men trots det infann sig 69 bröder till mötet. 

ÄÄ Gunnar Svenningsen logen Fraternitas tog till orda och förklarade i 
vänliga och ursäktande ordalag att den s.k. Norgeresan återigen har fått 
nytt datum. I Sandefjord finns det fyra druidloger och en damloge som 
delar logelokal och det är inte utan att det finns logistiska problem att få 
detta att gå ihop till alla parters bästa. Det nu gällande datumet är den 18 
september och detta skall inte ändras.

Br Lennart Alterby vädjade till bröderna att skänka priser till lotterierna 
och även brr som tidigare inte skänkt priser är välkomna att göra det. 

I efterlogen bjöds Persiljejärpar med gräddsås, lingon och grönsaker 
samt kaffe med kaka. Bröderna lät sig väl smaka. Br Åge Kristiansen 
talade för bröderna från Fraternitas och välkomnade oss återigen den 
18 september.

Leg

20 Logen Carnac
Bardgradgivning 12 mars 2009
Traditionsenligt vid Bardgradgivning i Logen Carnac så sker det gemen-
samt med Logen Cernunnos, liksom att när det är tid för Druidgradgivning, 
då står Logen Cernunnos för arrangemanget men gemensamt med Logen 
Carnac. På så vis kan man kanske säga att vi förstärker familjebanden. 

Denna gången råkade det vara så att ordinarie ÄÄ i Carnac var på tjänsteresa 
någonstans i södra Europa och OÄ Aldo Morberg fick tjänstgöra som aftonens 
ÄÄ. Broder Aldo visade att de gamla takterna fortfarande sitter i och styrde fö-
reställningen med den äran, och vi fick uppleva en högtidlig och stilenlig Bard-
gradgivning. I efterlogen var det som sig bör lite extra festligt efter gradgivning.

Vackert dukat bord med Räkkanapé på plats, som följdes av en ugnsbakad 
kycklingfilé samt chokladkaka med vispgrädde, och därtill goda drycker. 
OÄ Olle Jönsson hade fått förtroendet att hålla talet till fosterlandet som 
denna gång fick en ny vinkling i brist på stora svenska sport- och idrotts-
framgångar, vilket brukar ge mycket näring till fosterländska känslor. Talet 
kom att handla om vad den svenska naturen kan berika våra matbord med, 
och däribland fanns inte kycklingen. 

De nyvordna Bardbröderna som hälsades “Välkomna”,  är från vänster:
Göran Emanuelsson och Roland Karlsson, Logen Cernunnos samt

Rolf Sönne och Ulf Göransson från Logen Carnac.
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God mat och dryck leder ofelbart till hög stämning, så och denna afton. 
Med hopp om att de nya Bardbröderna upplevde kvällen som minnes-
värd önskar vi dem lycka till på sin fortsatta druidiska vandring.  För 
Carnacbröderna blir det förändringar kopplade till andra möteslokaler 
framöver, men det är ju inte första gången man flyttar så det skall väl gå 
bra denna gången också.

Kjell Håkansson 

21 Logen Wales, Malmö
Efterloge till Druidstämma och Eubatmöte 6 mars
Jo minsann, efter att Br Musicus Thomas Blum med sitt pianospel hade 
fått oss att trippa in till de dukade borden så tog det inte lång tid innan 
vår Lv Ulf Nordblad välkomnade oss och fick oss att klämma i med Logen 
Wales snapsvisa. Snart därefter serverade Lena & Co. oss en riktigt god 
dansk fläskestek, och jag vet inte hur det är för er, men en riktigt god 
dansk fläskestek ligger definitivt på min tio-i-topp.

Hört vid bordet (apropå att en ask cigaretter nuförtiden kostar 50 kr): ”Ja, det 
är precis som med brännvin - det kommer aldrig upp i sitt rätta värde”.

Efter att ha fått en möjlighet att fylla på glasen i Wales hörna och att ÄÄ 
Bertil Göransson hälsat oss välkomna var det dags för kvällens stora be-
givenhet: Än en gång var det polistema på ett föredrag. Denna gång hade 
Br Per-Eric Sjöbeck bjudit in Mats Hägg, chef för tekniska avdelningen på 
Polisen Malmö, för att prata om DNA och vilka möjligheter det ger. 

Att återge vad vi fick lära oss denna afton är en övermäktig uppgift, men 
här är några smakprov: Tidigare hade man använt sig av fingeravtryck 
och blodgrupp för att identifiera personer men på 90-talet slog DNA-
tekniken igenom vilket innebar en revolution för polisarbetet. Med un-
dantag av enäggstvillingar har alla människor ett unikt DNA tack vare 
olika kombinationer av de fyra byggstenarna G,A,T och C vilka finns i tre 
miljarder, två meter per cell, i var och en av oss. Nuförtiden tar analysen 
av ett segment av en DNA-kedja, utklippt med en ”kemisk sax”, bara en 
dag att göra och har ett mycket högt bevisvärde. Så gammalt som 3000 år 
gammalt DNA från neanderthalare har kunnat analyseras och är en del 
av förklaringen varför man nu diskuterar att ta bort preskriptionstiden 
för grova brott såsom mord.

Efter att få höra detta högst intressanta föredrag om mord och elände, 
men även hopp, spelade Br Thomas Blum Mozarts 1:a sats ur Sonat i A-
moll innan han var tvungen att rusa till tåget. Innan dess hann han dock 
göra reklam för sin kommande konsert i Perstorp söndagen den 22/3.

ÄÄ påminde oss om det kommande besöket hos Othar och Skm meddelade 
oss vad skattkistan inbringat innan vi så småningom skildes i E F E när-
mare 12.

Fredrik Guvek

29 Logen Fingal, Hörby
D och Eu 10 mars                 
ÄÄ Ola Lundh öppnade kvällens Eubatmöte med en välkomsthälsning 
till samtliga 32 närvarande bröder, särskilt välkomnades SSkm Ivar Cle-
mentz från SL Sunnanland som hälsade från sina kolleger i SL. 

Br Gert Nilsson informerade om säsongens sista möte 28 april som 
blir med inslag av Fågelsångsinformation från br Christer Jonsson och 
Fingalkören som traditionellt sjunger in våren samt har brr från logen 
Mira i Linderöd bjudits in och lite andra överraskningar. 

Lv Br Görgen Fridolf hälsade oss välkomna till kvällens efterloge som in-
leddes med ägg och sill smörgås, till huvudrätt serverades skinkschnit-
zel, kokt potatis, m.m.

Kvällens gäst och föredragshållare var Nils Wilséus, Näringslivssamord-
nare i Hörby kommun. Han berättade om Hörby kommuns företagsam-
het. Det finns idag 2.159 företag registrerade i Hörby kommun. Dvs. att 
var 7:e Hörbybo är egen företagare. Det påvisar en stor småföretagare-
verksamhet men en hel del stora expansiva företag som Atos medical, 
Nolator (tidigare Medical Rubber), Ugglarps slakteri och Mårtenssons 
bil. Han redogjorde för det näringslivsprogram som finns och det kon-
kurensutsättningsprogram och mätning i Svenskt näringsliv. Turist och 
näringsliv ökar och ett ständigt arbete är att titta på kommunikationerna 
till och från Hörby. Samarbete med andra kommuner i Mellanskåne är 
också av stort intresse och det finns redan ett etablerat samarbete med 
Östa Göinge kommun. Sammanfattningsvis kan man konstatera att Hörby 
kommun är en aktiv kommun på många områden med ett starkt närings-

liv. Avslutningsvis tackade Br 
Conny Ekström för ett trevligt 
och intressant föredrag och 
överräckte en flaska vin till 
kvällens gäst.

Slutligen hyllades br Gert Ser-
vin, till vänster, som nyss 
fyllt 70 år med sång, blom-
mor  och vin av ÄÄ Ola Lund. 
Grytslanten inbringade 269:-

VÅRFESTEN den 13 mars i Folkets Hus blev en härlig afton. Lv Görgen 
Fridolf och ÄÄ Ola Lundh hälsade 53 fingalbröder med damer välkomna 
och så var festen igång med god mat, kanapé med rökt skinka och varm-
rökt dubbellax med tillbehör, och skön musik av kvintetten Roy Wilsons 
med 3 Fingalbröder i. Visst kändes det som i unga dar med alla de ever-
grens som kvin-
tetten spelade. De 
flesta tog tillfället 
i akt till mer än en 
svängom på dans-
golvet. 

Nettot av kvällens 
lotterier och det 
gage som Roy Wil-
sons skulle haft, 
2.000 kr skänktes 
till välgörande än-
damål.

Gert Nilsson

Middagskonversation mellan SL Sunnanlands SÄÄ Börje Lindén, kvällens tjänst-
görande ÄÄ, Aldo Morberg, samt Cernunnos ÄÄ Tommy Hägg

Glöm inte foton!
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Logen 31 Merkur, Piteå

Vid Druidgradgivningen den 19 mars hos logen Merkur upphöjdes fem 
bröder till Druider. Ceremonin genomfördes på ett högtidligt och stäm-
ningsfullt sätt och recipienderna klarade de prov de ställdes inför. 

Text och foto: Mikael Jaldeby

32 Logen Arcturus, Boden
Eu-möte 13 mars.
Bröderna kallades till ett Eu-möte, ingen ritual, ledig klädsel och mötet 
skulle gå i whiskyns tecken. I sanning ett ovanligt möte. Mötet skulle se-
dan avhållas i logegårdens matsal. 

Whisky ja, logen har en expert på området i form av br Sten-Allan Pohja-
nen, som ledsagat några av logens bröder runt Skottland med besök på 
ett antal destillarier.

Kvällens möte hade whisky-provning som tema och som brödramåltid 
serverades haggis, skotsk nationalrätt. Förutom tallrikar med tillbehör, 
var det dukat med fyra små glas med två cl whisky vardera, bl a Mackmy-
ra och Ardbeg 56%. Sten-Allan beskrev sedan hur tillverkning av whisky 
går till, hur olika destillarier sätter sina egna smaker, lokala torvtäckter 
ger sina olika röksmaker, m m. Vi lärde oss bl a hur en droppe vatten kan 
förändra smak och karaktär. Mycket intressant och lärorikt. I samband 
med provningen delades ett papper ut med många alternativ på smak, 
färg och arom, att fylla i när provningen gjordes. Det kan sägas att svaren 
blev högst varierande. 

Den haggis som bröderna i köket hade tillagat var mustig och god, Sten-
Allan tillhåll oss att förtära det som var kvar i glasen till maten, så görs 
tydligen i Skottland med whisky som måltidsdryck, men de flesta före-
drog öl, maten krävde det.

En givande afton med en engagerad berättare, som har en egen liten 
tunna i Mackmyra på gäng. 

Tack Sten-Allan för en minnesvärd kväll.

Stig Lindgren

Fem nya druider från vänster: Anders Hallberg, Stefan Johansson, 
Jan Nyberg, Magnus Olofsson och Robert Johansson.

34 Logen Polaris, Kiruna
Eu med reception den 21 mars
Det var en fantastiskt solig och fin lördagsdag på mer än ett sätt när ÄÄ Stefan 
Salomonsson öppnade Eubatmötet och meddelade den samlade brödraskaran 
att det stundade reception. Säkerligen var det lite darr på manschetterna när de 
sex nya bröderna tågade in till lunden för att ingå i brödragemenskapen.

Receptionen av bröderna Ingemar Larsson, Göran Stålnacke, Jonny Siika-
vaara, Tomas Engfors Flygare, Stefan Lundström och Marko Kivilahti, vilket 
gick värdigt och fint.

Efteråt blev det mingel vid baren för att smälta alla intryck. Efter en stund 
blev det hemtransport för att byta väst och ta med damen till den årliga 
vårfesten som legat i träda några år men som nu dammats av.
Men inte nog med detta, damerna från Birgitta-logen i Gällivare hade 
kommit till Kiruna för att informera damerna vad en Birgitta-loge sysslar 
med. Förhoppningar finns att damerna i Kiruna blir tillräckligt intres-
serade för att starta en Birgitta-loge till hösten.

Framåt 19-tiden började folket komma festklädda och fina, alla fick en 
välkomstdrink och efter en stunds mingel manade logevärden Stig Löfkvist 
alla till bords. Lagom till förrätten, som bestod av en krämig räksoppa med 
rostis, började talen mellan snapsarna. Sedan följde en varmrätt bestående 
av en fylld fläskfilé med hasselbackpotatis och murkelsås och till kaffet 
blev det en dessert ”surprise”, samtidigt som bröder och damer klurade på 
en musiktävling som broder Ulf Elenius ordnat till.

Stämningen var verkligen på topp denna vackra afton där det dansades 
till musik från både cd och dragspel. Klockan hann faktiskt bli mer än 
03.00 när de sista bröderna och damerna lämnade lokalen för att bege 
sig hem. Det tyder på att kvällen blev lyckad tillställning.

Text. Anders Salomonsson. Foto. Kenneth Paulsson   

Övre fr. v Marko Kivilahti, Jonny Siikavaara och Göran Stålnacke 
Nedre fr.v. Stefan Lundström, Tomas Engfors Flygare och Ingemar Larsson.

Andreas Karlsson, Relle Brynefall, Anders Salomonsson och Eva Aldenlöv 
lyssnar när Mattias Tuoremaa underhöll med sång och gitarr.

Aldrig fel att korrekturläsa en text!
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38 Logen Karlavagnen, Sundsvall 
Vid Karlavagnens Bardating lördag 14 mars, välkomnades Krister Strandberg 
till Bardgraden. Vid det efterföljande Eubatmötet samma datum utdelades 
Veterantecknet till Anders Högberg samt faddertecknet till Leif Ohlsson.

Vid utdelandet av Veterantecknet deltog SMÄ Svante Mellberg och SV Gunnar 
Hellerstedt från SL Boreland samt från Karlavagnen ROÄ Hans-Erik Lindström.

Rolf Granqvist, Skr 

47 Logen Doru Stockholm/Täby
2 mars 2009, Reception, Veteran
Ett mycket stort antal bröder hade mött upp i kväll för att välkomna två 
nya bröder i vår brödragemenskap och hedra Dorus senaste veteran. 
Bland gästerna noterade ÄÄ SL Bardalands SÄÄ Hans Rosengren samt OÄ 
Jan Gustavsson från Belenos.

Sedan förra mötet i februari har ytterligare två bröder för alltid lämnat 
oss och parentation hölls för OÄ Gunnar Forsberg. 47 år som medlem som 
varit med längst i Doru. Doruprofilen Lars Nyquist, ”Lasse Skrivare” har 
också för alltid lämnat oss. Lasse var välkänd i hela Bardaland med sin 
underfundiga humor och sitt stora intresse för logen och Druid-Orden.

ÄÄ anmodade M att ledsaga in de väntande bröderna Thomas Ahlstrand 
och Bertil Carlsson och den högtidliga intagningsceremonin i Eu-graden. 
Som vanligt genomförde ämbetsmännen ritualen med bravur och efter ut-
bildningen i de druidiska lärorna kunde våra nya bröder ta plats i lunden.

Från vänster: Krister Strandberg, Bard, Anders Högberg, Veterantecknet, 
ÄÄ Lennart Broman och Leif Ohlsson mottagare av faddertecknet.

Ytterligare en högtidlighet väntade brö-
derna då SL Bardalands SÄÄ Hans Rosen-
gren och SV Rolf Dejemyr med assistans 
av ROÄ Bertil Jönsson invigde Ordens 
veterantecken åt OÄ Bengt Lejsved efter i 
25 år förtjänstfullt ägnat sig åt logen Doru 
och Druid-Orden.

När bröderna åter samlades i den väl-
fyllda matsalen, serverade Fu bestående 
av sillsmörgås med brantevikssill och 
slottsstek med tillbehör – gott som alltid. 
Naturligtvis hölls som vid alla högtidliga 
tillfällen tal till fosterland, Orden och 
recipienderna. Med alla dessa upple-
velser i minnet drog sig sedan bröderna 
hemåt var och en till sitt.

XXV

50 Logen Nemeton, Lund 
Återblick av logen Nemetons 45-åriga historia.
Lördagen den 15 febr. 1964 blir Druidsällskapet i Lund instituerat till 
Grundloge av Förenade Gamla Druidorden, FGDO, med tillhörande loka-
linvigning på rest. La Strada samt Ämbetsmannainstallation.

Namnet Nemeton betyder skogsdunge eller glänta i skogen. Vår förste 
ÄÄ var Olle Möllerstedt och MÄ var Nils Markholm. I dag finns bara en 
stiftbroder kvar ROÄ Bo Olsson i logen Vären Växjö, som varit medlem i 
47 år inom Druid-Orden.

Efter att ha hyrt lokaler på La Strada, rest Åke Hans och Frimurarna på 
Krafts torg under några år. Där lunden inför varje möte skulle byggas 
upp och nedmonteras, tidsåtgång 30+30 min från källaren räknat.

Men ljusningen för logen Nemeton kom i maj 1973 då fastigheten Södra 
Esplanaden inköptes. Invigningen av de nya lokalerna ägde rum den 22 
november 1973.

Logen Nemeton har även haft ämbetsmän i Riksstorlogen RSÄÄ tillika 
Världspresident Lennart Petersson (herdersplats i logelokalen). RSBibl. 
Sven Wetterhall. Även Storlogen Sunnanland har under åren haft sex 
äbetsmän från logen Nemeton. Brödraantalet har som mest varit 80-85 
bröder. OÄ Olle Cedertjärn är i dag logen Nemetons äldste aktive broder 
med 42 år inom Druid-Orden.

ROÄ Lennart Olsson

52 Logen Sefir, Grebbestad
Eu-möte 11 mars 2009
Trettiosex bröder hade mött upp till dagens möte, som ju tillika var OÄ-
afton och sannolikt har det en viss lockelse att få se ”di gamle” agera.  Det 
skall dock sägas att kvällens ÄÄ Roland Broberg hade trimmat ihop det 
gamla gardet, som med bravur genomförde kvällens möte.

Parentation över vår nyligen bortgångne broder Kjell Johansson inledde 
mötet. Broder Martin Löfgren nämnde i minnesrunan att broder Kjell, som 
varit medlem i Sefir i 27 år och innehaft de flesta ämbeten har på många 
sätt satt sin prägel på Logen. Inte minst har han genom sin yrkesroll vid 
de ombyggnader och renoveringar av Sefirgården som skett under åren 
ansvarat för målningsarbeten.

I sin välkomsthälsning vände sig ÄÄ speciellt till vår stiftarbroder Olof 
Hedemyr som efter en tids sjukdom nu åter var på plats. Två av de sedvan-

Dorus nya Eu-bröder Thomas Ahlstrand och Bertil Carlsson

Nyblivne veteranen OÄ Bengt Lejsved
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liga vårtecknen nämligen strandskatans ankomst och inbjudan till logen 
Halör mottogs med glada tillrop. Strandskatan stannar förhoppningsvis 
på vår breddgrad några månader medan däremot ett antal Sefirbröder 
ser fram emot att dra ned till sydliga Skåne den 14 och 15 maj.

För det idéella inslaget bidrog bl a en av våra poeter nämligen broder 
Erik Peper som vid ett strandhugg på Käringön inspirerats till ett poem 
om betydelsen av den broderliga samvaron.

I efterlogen blev vi medvetna om att vår husmor tyvärr blivit sjuk, vilket ju inne-
bar ett avbräck i matlagningen, men vår flinke logevärd br. Lars Wallin dukade 
fram nyfångade räkor, ost och bröd och därmed var efterlogen räddad.

Inte bara öl och vin flödade utan även glada historier som vi leende tän-
kte på när vi vandrade hem denna vårvinterkalla kväll.

TT

 

61 Logen Halör, Höllviken
Druidstämma och Eubatmöte den 5 mars.
För två år sedan deltog logen i Fex Expo – en utställning i Höllviken som avsåg 
att spegla såväl företagens som föreningarnas verksamheter i Vellinge kom-
mun. För vår del blev det ett utmärkt tillfälle att visa upp oss och öka intresset 
för vår orden. Med den goda erfarenheten beslöt Druidstämman att logen 
skall delta i Fex Expo 2009, som denna gång arrangeras i Falsterbo.

Till Eubatmötet kunde ÄÄ Thommy Gransten hälsa 35 bröder välkomna 
och då speciellt de sex bröder som gästade oss från logen Hesperus. ÄÄ 
Roland Olsson uttryckte i samband med överlämnandet av blommor sin 
glädje över den trevliga traditionen att besöka varandras loger.

OÄ Lennart Andersson framförde hälsningar från våra tre fadderbarn i 
SOS-byarna. De pengar som vi skickar över sätts in på speciella konton för 
att endast kunna utnyttjas för sitt ändamål. Barnen mår enligt breven bra. 
Skrivare Rolf Tillberg påminde om att det är dags att beställa namnbrickor 
för dem som saknar sådana. Ta i så fall direkt kontakt med honom. 

Efter mötena tågade vi till Ljungheda för att äta en tidig, men delikat 
påskbuffé. Platsen var vald för att vi skulle få plats, då Trelleborgs Man-
skör ställde upp med 13 sångare, men dirigentpinnen hölls av en kvinna 
- Christine Persson. Vi fick lyssna till en skön repertoar av svenska och 
utländska sånger. Avslutningsvis sjöngs ”Vintern rasat ut…” och med den 
sången klingande i öronen och magen fylld av bufféns läckerheter kän-
des det på vägen hem som om våren är just runt knuten.

Druidstämma och Eubatmöte den 19 mars.
När stämmans ballotering var utförd kunde ÄÄ Thommy Gransten fastslå 
att vi den 2 april har reception och då kan hälsa Ingemar Thunell välkom-
men som ny broder i logen. Färska Eubater hade också logen Excalibur 
med sig när vi hade den stora glädjen att hälsa våra danska ordensbröder 
välkomna till kvällens Eubatmöte. Med de sex gästerna blev vi totalt 41 brö-

der som förenades i en trivsam svensk-dansk 
kväll. ÄÄ Svend Erik Jeske överlämnade 
blommor och mer av den varan blev det se-
nare på kvällen vid brödramåltiden. Logens 
Excaliburs båda nya bröder, som besökte oss 
för första gången, uppvaktades och naturligt-
vis broder Alf-Göran Perserot som i dagarna 
passat på att fylla 70. Kvällens meny, bestå-
ende av schnitzel med goda tillbehör, intogs 
under glada former med såväl svenska som 
danska sånger.

Brödraskapet och sammanhållningen för-
stärktes också av det faktum att både Erik Hy-
lander och Christer Silfver åter var på benen 
och kunde delta i logemötet.

Hans E. Johansson

62 Logen Minera Ferrorum, Gällivare
Eu-möte med rec. och utdelning av Veterantecken
ÄÄ Per-Erik Jönsson kunde hälsa 34 bröder i högtidsdräkt välkommen 
och förespeglade oss om. ett trevligt och högtidligt möte. En trevlig vår-
fest väntar oss innan dagen gryr på nytt.

Från Storlogen Nordanland hade SOÄ Östen Lundholm och SM Anders Viksten 
mött upp för att överlämna veterantecken. Bröderna Rolf Rönnqvist och 
Ivan Vennström förlänades med veterantecknet för 25 års medlemskap i 
logen. Broder Kjell Skauvoll erhöll  också Ordens Stjärntecken. ÄÄ Per-Erik 
Jönsson fick fästa märket för 300 möten på Karl-Åke Dynesius bringa.

Vid en väl genomförd och värdig reception invigdes tre nya bröder i vår 
loge. Bröderna Jan-Christer Järde, Christer Johansson och Roland Waara 
blev upptagna i vår gemenskap.

Manskör med kvinnlig dirigent

Elo Fasen – blommar ut i 
dansk solosång!
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Vårfesten
Chefen för festighetsutsottet Karl Åke Dynesius och hans medhjälpare hade 
dukat upp matsalen i vårens färger och blommor. Logevärden Harry Karlsson 
presenterade våra gäster och de nya brödernas damer. Kvällen var välarrang-
erad med fina bordsvisor och vår musikant Ivan Vennström i högform.

Talet till fosterlandet höll vår ”nyblivne” broder Ulf Hansson. Talet till 
mannen svarade Inger Säflind för, på ett uppskattat och charmerande 
sätt.. Till kvinnan talade Karl-Axel Uusitalo välformulerat och bra. Anders 
Viksten tackade för hela dagens samvaro och tackade även för maten.

Innan middagen var slut och dansen kunde börja överraskade Minera 
Ferrorums manskör med ett bejublat framträdande under ledning av Bror 
Henricsson.

Mårten H

65 Logen Belisama, Vänersborg
Vi fortsätter att växa. Vid senaste mötet, den 2 mars, kunde vi glädjas åt 
tre nya bröder. Joakim Olausson, Roger Bonde Lundqvist och Kris-
tian Andersson välkomnades i Eubatgraden.

M Lars-Eric Åkesson berättade inlevelsefullt hur man uppträder i Lunden 
som ett ideellt inslag. Aftonens ÄÄ Tord Johansson höll talet till recipien-
derna och överlämnade välkomstpaketet till var och en. Recipienderna 
tackade å sin sida för det varma mottagandet dom fått i logen.

Bertil Ohlsson, Skr

73  Logen Värend, Växjö  
Eubatmöte 18 mars och den 29 mars
”Det blir ingen riktig vår förrän vi haft fyra bakslag”. Detta meddelade 
vår ÄÄ Hans Eric Svensson i sitt tal till de församlade bröderna. ”…och 
nu mina bröder har vi haft fyra bakslag , så nu är det VÅR!” Föga anade 
han då att vi hade ytterligare minst två ordentliga snöblaskomgångar att 
se fram emot (nåja)!

Mötet gästades av fyra bröder från Logen Wirdar i Ljungby under led-
ning av Henrik Enander! Dessutom fanns Hans Schill från logen Camulus 
Skövde på plats samt Carl Snaar från logen Merlin i Karlskrona. Carl är 
en ofta sedd gäst som vi räknar lika mycket Värendsbroder som Merlin-
broder.

Såväl i lunden som efterlogen uppvaktades broder Filip Andersson som 
nyligen fyllt 75 år. Bröderna uppskattade broder Filips gest att bjuda på 
ett alldeles charmant rödvin till måltiden!

Växjö - Europas grönaste stad!
Hur kommer det sig att Växjö går ut med att man är ”Europas grönaste 
stad”? I efterlogen fick vi reda på hur det gick till:

Det är en lång historia av miljöarbete, från sjörestaureringar som på-
börjades på 1970-talet till goda resultat som under 2000-talet lett till att 
Växjö fått flera stora internationella miljöutmärkelser och har av BBC 
och andra globala medier utropats till ”Europas grönaste stad” för långt-
gående klimatmål samt det långsiktiga klimatarbetet.

So Hie Kim Hellström och Jo-
han Thorsell från Växjö kom-
mun berättade och visade en 
kaskad av bilder, nationella och 
internationella pressklipp och 
statistik. Växjö är en starkt väx-
ande kommun med cirka 1000 
personer nettoinflyttningar per 
år. Närheten till vatten och grön-
ska med hög kvalitet och god 
tillgänglighet betyder mycket för 
livskvaliteten och kommunens 
attraktionskraft.

Växjö har en god ekonomisk till-
växt – samtidigt som man minskat de fossila koldioxidutsläppen med 
hela 32% från 1993 till 2007!

Växjö kommun får många nationella och internationella studiebesök. 
Beslutet och arbetet för ett fossilbränslefritt Växjö lockar till många in-
ternationella besök men också besök av utbytesstudenter från universi-
tetet och andra kommuner. Besökarna är intresserade av bland annat 
kommunens strategiska miljöarbete och satsningen på bioenergi och 
trähus. Många studiebesök görs på kommunens energibolag VEAB, vat-
tenreningsverket Sundet, Välle broar men också företag inom bioenergi-
området i regionen får nya kontakter genom besöken.

Så välkommen, även du käre läsare av Svensk Druid-Tidning, till ”Sköna, 
gröna, granna Växjö” och till Logen Värend!

Hans Petersson

77 Logen Allbota, Kalmar
Eubatmöte i 3 mars
Så var det då återigen dags för kostym, bröder, samvaro, möte och mid-
dag. Tänk hur fort tiden går! Det kändes nästan som förra veckan vi sågs 
i lunden på Hotell Skansen i Färjestaden på Öland

Jag börjar nu, med ålderns rätt, reflektera över att tiden faktiskt går fortare 
än förr. Nu mera hinner jag knappast mer än att starta datorn och plocka 
fram papper och slå på telefonen förrän det är dags att ta helg igen! Känns 
mest som om jag är på väg till jobbet eller på väg hem igen. En ganska skön 
känsla faktiskt, men inte så effektiv som ägarna vill kanske!

Desto skönare då att samlas och gå ner i tempo ett tag och få en chans att 
fundera på sådant som verkligen betyder något i livet - gemenskap, möten 
med människor och sin personliga utveckling.

Jag har ofta funderat på om det verkligen är så att den som har mest pry-
lar när han dör har vunnit? Nej jag tror nog snarare att det är så här: Det 
liv som längst har varat - är det liv som innehållit mest!

Stämningen var som vanlig hög och steg ytterligare allt eftersom brö-
derna anlände.

Efter den obligatoriska stunden med samling i baren meddelades att det var 
dags att inträda i lunden. Som vanligt är det ett tjattrande lemeltåg av mörk-
klädda herrar i varierande ålder som traskar iväg genom Hotel Skansen kor-
ridorer, för att efter ivrigt hyssande under städade former intåga i lunden.
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Jag har den senaste tiden starkt börjat betvivla valet av Marskalk - han är 
ju ändå bankman, men har ännu inte lyckats räkna rätt på antal stolar 
i förhållande till antal bröder en enda gång! Funderar starkt på att byta 
bank - tänk om min ränta är lika fel som antalet stolar!

En annan sak som slog mig ganska tidigt detta möte - hur är det ställt med vår 
organist denna kväll? - inte en panflöjtston hörs i mina öron. Har han blivit 
bestulen på skivorna eller har tänk köra med någon form av chockterapi?

Hur som helst, mötet avlöpte precis så lugnt och städat som det alltid gör, det 
enda som hördes förutom det som skall höras, var ett ivrigt hostande och snörv-
lande. Är det månne så att vårsnuvan drabbat Öland denna afton? Nej - så kan 
det ju inte vara, ty MÄ meddelade att hälsotillståndet bland bröderna var gott!

Åter till vår organist - ja , det var chockterapi på gång.

Den musikstund vi bjöds på var annorlunda och oerhört inspirerande 
och med tanke på årstiden mycket väl vald. Det inleddes med signatu-
ren till TV-programmet trädgårdsdax. Man riktig såg hur lunden sköt 
nya skott och växtligheten och framtidstron växte sig stark. Efter denna 
uppfriskande inledning följde ett stycke på klarinett som gjorde att det 
kändes som man bara vandrade vidare i sommargrönskan.

Efter denna upplevelse avslutades mötet ritualenligt och bröder lämnade 
lunden med ett varmt leende på läpparna.

Den efterföljande middagen bjöd som vanligt på kulinariska höjdpunkter 
från Hotell Skansens skickliga kockar. Förrätten bestod av svampsoppa med 
timjancreme och parmalindad grisini. Huvudrätten var denna dag en pestoö-
verbakad hälleflundra med tomatiserad vitlöksås och saffransrisotto.

Denna gång lyfte sångerna till normala höjder, men så var ju broder Ha-
gelberg på plats igen och angav tonen och antalet sånger!

Kvällens vinlotteri, som inbringade en summa om 800:-, vanns av broder 
Petter Jonasson. Kvällens 3-minutare avhandlade 1947 och hölls av Tj OÄ 
Håkan Nilsson. Tänka att så mycket tänkvärt, roligt och intressant kan 
komma ur denna lilla kropp på bara 3 minuter!

Bröderna passade denna kväll på att uppvakta 2 bröder som den senaste 
tiden passat på att fylla jämna år. För sina uppnådda 40 år gratulerades 
broder Glenn Möllesand. För sina 50 år gratulerades broder Carl Barke.

Broder Carl firade dessutom 50 möten förra gången – vi får väl bara hop-
pas att det inte blir 60 möten och 60 år nästa gång det är dags!

Logevärdens skål till Logevärd Fredrik Norén utbringades denna kväll av 
broder Arne Henriksson.

Sakteliga övergår kvällen mot sent och de flesta bröderna beger sig hem-
åt. Ett antal bröder satt kvar när jag lämnade mötet – och så vitt jag vet 
sitter dem fortfarande kvar i sina skinnfåtöljer och är sååååå lyckliga!

Vid tangentbordet. En av de första vårdagarna i mars

Broder Martin Holm

78 Logen Avalon, Älmhult
Druidgradgivning 13 mars
Mycket högtidligare än på en Druidgradgivning kan det knappast bli. Ef-
ter genomgången ritual kan numera Jan-Erik Lindblom, Hans R Johans-
son, Christer Lennartsson, Mikael Ingemarsson och Lars-Erik Nilsson 
sätta titeln Druid på sina visitkort.

När den värdiga ceremonin var genomförd gav Skm Björn Hornestedt 
en ekonomisk rapport. Han uppmanade därvid de som ännu inte erlagt 
sin årsavgift att omgående göra detta. Om man vill får man gärna plussa 
på beloppet med ytterligare Kr 500:-, något som en broder gjort vid sin 
inbetalning. Dock kan denne inte hyllas här eftersom han föredrar att 
vara anonym. Exemplet är tveklöst efterföljansvärt.

Vidare genomfördes val av resterande utskott, varefter Förtroende- och 

Välgörenhetsutskottet nu består av Jan Nordström ordförande samt Bengt 
Adolfsson och Hans-Peter Adolfsson. Fastighetsutskottet består av Olle 
Ring ordförande samt Roland Karlsson och Göran Sjökvist.

Val förrättades även av ersättare för ordinarie ombud till Storlogen. Här 
föll valet på Bengt Adolfsson och Roland Karlsson.

Göran Dahlqvist informerade om att Logen Stonehenges årliga utemöte i 
år äger rum den 13 maj. Förra året deltog flera av våra bröder, uppenbar-
ligen med mycket lyckat resultat.

Hälsningar framfördes från bröderna Roland Eiman, Uwe Lange samt Bengt 
Adolfsson som av olika anledningar ej kunde närvara vid kvällens möte. 

Vid middagsbordet, där det bjöds på champinjonsoppa och fiskgratäng, 
fortsatte den trevliga gemenskapen utan uppehåll. ÄÄ Jan Isaksson höll 
ett välkomsttal till de nya Druiderna, Mikael Ingemarsson från desamma 
tackade för förtroendet och Ulf Andersson höll ett vackert tal till foster-
landet. Allt medan stämningen steg. 

Alf Carlsson

79 Logen Excalibur, Borås
Eubatmöte med reception den 4 mars
ÄÄ Veine Karlsson hälsade 22 bröder välkomna. Dagens gäster kom från 
Logen Cynthus, Ulricehamn samt Logen Camulus, Skövde. Tre ordinarie 
Ämbetsmän ersattes på ett förtjänstfullt sätt av br Pierre Ullmark, Logen 
Cynthus, som M, br Lars-Åke Dahlström, Logen Cynthus som Iv, och br 
Lars-Olof Andersson, Logen Cynthus, som ÄÄHB. 

Beredande br Göran Juntorp, Logen Cynthus, fullgjorde sitt uppdrag åt 
Logen Excalibur. Invigningsritualen tog sin början och de sökande brr 
Erik Johansson, Tobias Martinsson och Jimmy Nordin fick den undervis-
ning som är föreskriven i ritualen. Under ledning av ÄÄ genomförde lo-
gens ämbetsmän och Tj. OÄ Torbjörn Sällfors en fin, högtidlig och värdig 
invigning av våra nya bröder.

Br Göran Juntorp hälsade från Logen Cynthus och lyckönskade Logen 
Excalibur till tre nya brr och vice versa! Br Christer Hardenberg hälsade från 
Logen Camulus och Storlogen Vänerland och instämde i lyckönskningarna.

Under  punkten ”Ideellt” läste MÄ Thomas Bergström upp RSL:s förkla-
ring/beskrivning avseende bakgrunden till vårt Logenamn. Två olika 
tolkningar finnes. Vidare framförde Org Bo Mattsson ”Stad i Ljus” med 

Nya Druider. Stående fr vänster: Hans R Johansson, Lars-Erik Nilsson och Mikael 
Ingemarsson. Sittande fr vänster: Jan-Erik Lindblom och Christer Lennartsson.
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Sanna Nielsen och kör, en inspelning från Kjell Lönnås kör-föreställning 
”Sånger för Livet” i Globen. Verket sjöngs ursprungligen av Tommy Kör-
berg i ”Eurovision Song Contest” 1988. Det kan tyckas överraskande 
att Py Bäckman, med förflutet i bl.a. ”Raj Montana Band”, står bakom 
text och musik. ”Stad i Ljus” ingår även i Psalmboks-tillägget ”Psalmer i 
2000-talet” som togs i bruk 14/5 2006.

Ers Lv Åke Johansson gratulerade de nya brr och hälsade samtliga br 
välkomna till Brödramåltiden, vilken bestod av Svampkrustader som 
förrätt, Sjötungafilé med Lax, Hummersås, Pommes Duchesse och Grön-
sakssallad som Huvudrätt. Till Kaffet bjöds på en god Kladdkaka med 
Grädde. MÄ höll talet till Fosterlandet med referenser till prinsess-förlov-
ning, familjebildande och Sveriges barn och bad M utbringa Fosterlan-
dets skål med efterföljande Nationalsång. ÄÄ höll talet till recipienderna 
och överlämnade ”Startpaketen”. 

Recipienderna tackade genom vår nye br Erik Johansson, där han vitt-
nade om hur väl de blivit mottagna och att de alla tre såg fram mot nästa 
möte. Br Lars-Olof Andersson, Logen Cynthus, vände sig till de nya br och 
gav dem några ord på vägen och så gjorde också br Christer Hardenberg, 
Logen Camulus. Innan taffeln brutits vände sig br Lars-Olof Andersson 
till ers Lv + FU och framförde brr tack för god mat och service. Under 
avnjutande av Kaffe och Kaka arrangerades, traditionsmässigt, ett lotteri 
med uppskattade vinster. Nämnas kan att br Lars-Olof Andersson vann på 
tre av sina lotter och som vanligt fanns br Lars Forman bland vinnarna! 

Denna högtidliga afton avslutades framåt midnatt med, som sig bör, god 
stämning, i E F E!

Lejon

skribenter & FOTOGRAFER
Fel eller misstag kan ske och sker.  Ring el-
ler maila till redaktionen, g.k.lindgren@telia.
com eller tel 040 49 33 94  så försöker vi rätta 
till det hela.

För att reda ut saker och ting måste vi ha datu-
met, rubrik och vem som skickat mailet. Vänta 
inte med att efterlysa ej införda referat - ”inkor-
gen” töms efter ca två månader.

Om redaktionen av någon anledning refuse-
rat inskickat material så är det ett gemen-
samt beslut som fattats inom redaktionen.

För att få det hela att fungera så smidigt som 
möjligt gäller dock vissa enkla regler. Annars 
kan vi inte hålla reda på allt som kommer in 

i datorn. Det kommer sådär 15-20 e-postmed-
delande om druidiska ting varje dag samt alla 
meddelande om stora lotterivinster, var man kan 
köpa Viagra billigt + alla privata meddelande. 

Vi vill att Du skriver:
I ämnesrutan - skriv logens nummer och namn 
- inget annat. Ex 1 Ad Astra, SL Sydborgen.

På dokumentet - inget annat än logens num-
mer, namn och datum.

Manus - försök att skriva referaten kortfattade 
och inte som formella protokoll. Inga beskriv-
ningar av Lunden eller ritualernas innehåll. 

Korrekturläs, när det gäller logereferat 
har redaktionen ingen möjlighet att kontrol-
lera stavning eller uppgifter. Glöm inte att re-
ferat skall vara aktuella, efter ett tag förlorar 
de både sin aktualitet och tjusning.

Bilder - utan beskärning eller montering 
inuti manuset! Skicka bilderna separat med 
god bildskärpa, storlek och upplösning, 
skriv bildtexterna sist i manuset!

Vår ambition är att göra en trevlig, informa-
tiv och läsvärd medlemstidning för alla brö-
der och att prenumerationsavgiften skall 
vara oförändrad. Det är den också. Men 
vi behöver alltid fler annonsörer för at 
stärka tidningen ekonomi.

Våra nya brr Tobias Martinsson, Erik Johansson och Jimmy Nordin.

Dam
Klubb

Märket

Beställes hos:
Monica Cederholm, Norra Skolgatan 8

274 35 Skurup, 0411-403 51 
mobil 0706 58 03 51, 

E-post jonssons.begravningsbyra@telia.com

Pris:
Halssmycke 100:- med kedja

Brosch/Pins 60:-/st
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Svenska 
Druid-Ordens 
Stipendiefond
Till förmån för utbildning, 

forskning och social hjälpverksamhet

Alla bidrag är varmt välkomna
Bankgiro 782-1911

Bertil Silfver, Riddaren av Skärgården, logen Merlin är död. 

Broder Bertil lämnade vår brödrakedja den 10 februari han var då 93 år gammal och 
hade då varit med i vår Orden i nästan 56 år. Han invigdes den 24/10 1953 och tilldelades 
Stjärntecken 1971, Veterantecken 1979, Förtjänsttecken 1983, Jubelveterantecken 2003, 
och ärades med Riks Old Ärk-graden den 23/5 1981.

Bertil var Skm i logen Merlin under åren 1959-65, SSkm i SL Östanland under åren 1971-
83 samt revisor i Riksstorlogen under 12 år.

Utöver vad som nämnts så var broder Bertil under alla år en mycket engagerad broder 
och en godhjärtad man, som alltid hade tid att byta några ord med alla. Hans broderlig-
het fanns alltid nära och berörde var och en som fick kontakt med honom.

I broder Bertils sällskap kunde man tala om nästan allting och bemöttes av engagemang 
och intresse inom olika ämnesområden. Br Bertil var alltid sin grundloge trogen och 
gjorde flera besök i logen Merlin, Karlskrona, trots att han senare år var bosatt i Eslöv. 

Br Bertil tog sin druidiska gärning på allvar, vilket även återspeglade sig i såväl hans 
privatliv som dagliga gärning som ekonomichef i Landstinget Blekinge. Många medarbe-
tare kände förtroende för honom, eftersom han hade en god förmåga att lyssna på sina 
medarbetare och gärna tog sig tid att bearbeta deras funderingar.

Under många år tillbringade br Bertil med familj sina somrar på Tjurkö i Karlskrona 
skärgård i en stuga hos familjen Snaar. Minnena därifrån var något som br Bertil beva-
rade väl och gärna berättade om. 

Alla som lärt känna br Bertil kommer att ha hans minne ljust bevarat. Vi får vara tack-
samma över förmånen att ha haft br Bertil som logebroder och för alla trevliga stunder 
som han givit oss. 

Bröderna i logen Merlin.

Riddaren av Skärgården

Bertil Silfver
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STOCKHOLM • GÖTEBORG • MALMÖ • HELSINGBORG
WWW.NISSESHERRMODE.SE

15% RABATT
ALLA DRUIDBRÖDER ERHÅLLER 15% RABATT.

KLIPP UT ANNONSEN & TAG MED TILL BUTIKEN.

ÖNSKAS MER INFORMATION KONTAKTA AD ASTRA BRODER FREDRIK BJÖRKLUND PÅ TEL 040-6119276

Stadgeenliga ärenden.
Styrelsen

Aktieägarna kan avhämta föredragningslista
 och årsredovisning den 18 maj 2009 

mellan kl 11.00 och 13.00 
på Västergatan 3.
Fastighetskontoret

Aktieägarna i
Druidlogernas 

i Malmö Fastighets AB

Kallas härmed till ordinarie Bolagsstämma 
Onsdagen den 25 maj 2009 kl 18.00 i Ordenshu-

set, Västergatan 3 i Malmö

Medlemmarna i 
Förenade Gamla Druid-Ordens 

i Sverige Understödsförening

Kallas härmed till ordinarie Föreningsstämma Månda-
gen den 6 maj 2009 kl 18.00 i Ordenshuset, 

Västergatan 3 i Malmö

Stadgeenliga ärenden.
Styrelsen

20% RABATT 
Alla druidbröder erhåller t.o.m den 31 maj 20% rabatt allt i butiken.

Berätta att Du tillhör Druid-Orden. 
Kan ej kombineras med andra erbjudanden 
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VI GRATULERARBRUSTNA 
LÄNKAR

LOGEN HENRY HURLE, KÖPING
OÄ-Br Conny Fridh, Köping
Invigd i Orden den 28 januari 1967
Avliden den 23 februari 2009 
42 medlemsår

LOGEN ARGO, ÅNGE
OÄ-Br Axel Niklasson, Ånge
Invigd i Orden den 23 mars 1971
Avliden den 8 februari 2009 
38 medlemsår

LOGEN DORU, TÄBY
OÄ-Br Lars Nyquist, Hässelby
Invigd i Orden den 3 mars 1980
Avliden den 25 februari 2009 
29 medlemsår

LOGEN SEFIR, GREBBESTAD
OÄ-Br Kjell Johansson, Tanumshede
Invigd i Orden den 3 november 1982
Avliden den 9 mars 2009
27 medlemsår

LOGEN CAPELLA, LINKÖPING
OÄ-Br Bert Krüger, Linköping
Invigd i Orden den 30 januari 1979
Avliden den 24 mars 2009
30 medlemsår

94 år
Ad Astra, Nyh, John, 7 maj 

91 år
Iris, Schönberg, Nils, 2 maj

90 år
Neptunus, Hagersten, Kenne, 28 maj 

85 år
Ad Astra, Nilsson, Hans E, 8 maj 
Teutates, Wiberg, Berndt, 22 maj 

80 år
Manannán, Carlsson, Bertil, 15 maj 
Taranis, Svensson, Börje, 15 maj 
Argo, Agge, Curt, 28 maj 

75 år
Temenos, Perols, Sten, 1 maj 
Carnac, Klinkert, Roland, 8 maj 
Cynthus, Edman, Lars, 11 maj 
Eos, Lindblom, Östen, 13 maj 
Aldebaran, Robertsson, Lars, 16 maj 
Hesperus, Andersson, Lennart, 30 maj 

70 år
Circius, Selbro, Ove, 2 maj 
Carnac, Norstedt, Bengt, 4 maj 
Minera Ferrorum, Strömberg, Henry, 8 maj  
Eos, Enmark, Håkan, 11 maj  
Ad Astra, Kalla, Milos, 11 maj  
Ad Astra, Olsson, Kjell, 11 maj  
Pallas, Samnegård, Ulf, 18 maj  
Cynthus, Bäckström, Carl-Erik, 19 maj  
Neptunus, Lövmo, Sigurd, 19 maj 
Nennius, Larsson, Lars-Olov, 22 maj  
Polstjärnan, Thunström, Kjell, 22 maj  
Triton, Karlsson, Lennart, 26 maj  
Eos, Evaldsson, Ture, 27 maj 

60 år
Amici, Johansson, Nils, 1 maj  
Carnac, Mauritzon, Anders, 1 maj  
Sefir, Pivodic, Salko, 3 maj  
Ossian, Servin, Olle, 6 maj 
Manannán, Larzon, Lennart O, 8 maj  
Karlavagnen, Nilsson, Hans, 8 maj  
Neptunus, Ederö, Göran, 14 maj  
Belenos, Engström, Hans, 20 maj  
Cernunnos, Emanuelsson, Göran, 23 maj  
Alir, Sahlin, Kjell, 23 maj  
Capella, Mattfolk, Åke, 30 maj  
Merlin, Mårtensson, Göran, 30 maj  
Avalon, Andersen, Per, 31 maj  

50 år
Capella, Ekhager, Jan, 14 maj  
Allbota, Nilsson, Anders, 29 maj  
Thesevs, Svensson, Göran, 31 maj  
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VÄLKOMNA I BRÖDRASKAPET
LOGEN MORVIN, LULEÅ
Eu 09 02 06

Lars Lind
Professorsvägen 51, 977 51  Luleå

Henrik Norberg
Stationsgatan 16 B, 972 38  Luleå

Kjell Sandstedt
Professorsvägen 332 B, 977 51  Luleå

LOGEN CYNTHUS, ULRICEHAMN
Eu 09 02 26

Ronny Bengtsson
Gammalstorpsvägen 2, 523 95  Älmestad

Michael Dahlander
Lindängsliden 4, 523 36  Ulricehamn

Peter Johansson
Aklejavägen 8, 523 33  Ulricehamn

Henrik Vesterlund
Grönahögsvägen 11, 523 30  Ulricehamn

LOGEN DERVA, ÖSTERSUND
Eu 09 02 21

Peter Boiardt
Byvägen 120, 832 46  Frösön

Jan Brolin
Övre Katrinelundsvägen 30 G, 831 47  Östersund

Bo Göran Karlsson
Slandrom 370, 832 93  Frösön

Urban Lidén
Vinbärsvägen 19, 831 62  Östersund

Anders Nilsson
Lomvägen 8, 831 62  Östersund
LOGEN NEPTUNUS, LINKÖPING
Eu 09 02 03

Lars Elofsson
S:t Larsgatan 47, 582 24  Linköping

Håkan Lindgren
Nya Tanneforsvägen 104, 582 42  Linköping

LOGEN ORION, UMEÅ
Eu 09 02 06

Christer Sandström
Tallhedsvägen 25, 903 62  Umeå

LOGEN ARGO, ÅNGE
Eu 09 02 12

Anders Mannqvist
Borgsjöbyn 428, 841 97  Erikslund

LOGEN BELENOS, UPPSALA
Eu 09 02 09

Leif Alpsjö
Rångsta 215, 743 73  Björklinge

Hans Engström
Rosenvägen 19, 756 52  Uppsala

Bert Fornemyr
Sturegatan 24 B, 752 27  Uppsala

Lennart Moen
Sankt Johannesgatan 4 B, 753 11  Uppsala

LOGEN THESEVS, LINKÖPING
Eu 09 02 10

Ludvig Gustafsson
Rydsvägen 376 A, 584 39  Linköping

Mattias Lundahl
Prästbolsgatan 34, 587 33  Linköping
LOGEN EOS, SKELLEFTEÅ
Eu 09 02 19

Lars Furéh
Mastvägen 11, 932 34  Örviken

Stefan Lundberg
Östra Nygatan 113, 931 35  Skellefteå

LOGEN TALIESIN, JÖNKÖPING
Eu 09 02 23

Martin Allard
Tullportsgatan 4, 553 22  Jönköping

Jari Nikula
Klostergatan 73, 553 35  Jönköping

David Westerberg
Solstickegatan 14, 553 14  Jönköping
LOGEN PALLAS, NORRKÖPING
Eu 09 02 26

Mats Rehnstedt
Gamla Rådstugugatan 26, 602 24  Norrköping

Torbjörn Widén
Långdansgatan 48, 603 66  Norrköping

LOGEN VÄREND, VÄXJÖ
Eu 09 02 19

Peter Ahlqvist
Seminarievägen 34, 352 38  Växjö

Kenneth Fagerberg
Hagvägen 6, 352 49  Växjö

Henrik Frohm
Skolgatan 1 C, 352 54  Växjö

Christian Hallberg
Alpgatan 15, 352 41  Växjö

LOGEN CAPELLA, LINKÖPING
Eu 09 02 05

Lars Borggren
Filaregatan 32, 587 37  Linköping

Nils-Inge Franzén
Storskiftesgatan 39, 583 34  Linköping

Bo Jansson
Hjälmsätersgatan 2 A, 582 17  Linköping

Gary Steel
Soldanevägen 5, 582 75  Linköping

Mats Södling
Koboltstigen 21, 587 29  Linköping
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Om adressaten begärt eftersändning på grund av definitiv avflyttning 
skall försändelsen återsändas med uppgift om den nya adressen till:
Druid-Ordens Kansli, Västergatan 3A, 211 21 Malmö 

60JUBILEUM
år

Bröder av alla grader med Damer 
inbjudes härmed att deltaga i vår Jubileumsfest

Lördagen den 19 september 2009
PROGRAM

 14.30 Samling i Odd Fellow-huset, Trädgårdsgatan 13, Helsingborg
 15.00 Högtidsloge med Damer
 17.15 Visning av Rådhuset, gemensam transport
 18.15 Återsamling med mingel och välkomstdrink i Odd Fellow-huset
 19.00 Jubileumsbankett  –  Dans till Ninnas orkester
 24.00 Nattamat
             Pris 495,-/per person

Högtidsdräkt – vit väst

ANMÄLAN
Anmäla om deltagande till Jan Eriksson tel. 042-29 71 85, 070-996 40 00,

Ange loge, grad, namn på samtliga deltagare samt event. kostallergi.
Inbetalning, 495,- per person,  till plusgiro 127346-5.

Din anmälan, som är bindande,  inkl. betalning vill vi ha senast 2009.08.23
Övernattningsförslag – Vi har ett avtal med:

Hotell Viking, Fågelsångsgatan 1, Helsingborg, tel. 042-14 44 20

1949 2009

SVENSKA DRUID-ORDEN
FGDO

LOGEN CARNAC


